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НОВИЙ КАБІНЕТ В РОСИ. — АРЕШТОВАНЕ ГЕН. КОРНІЛОВА І ЙОГО ШТАБУ. 

Рала робітничих і ш л а т с ь ш депутатів жадає сповнена домагань Україна і Фінляндії, 
ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ ПРОГОЛОСИЛИ ПОЛЬЩУ КОНСТИТУЦІЙНОЮ МОНАРХІЄЮ. 

Керенсьний проголосив демократичну републину. 
ІІСЛТОі'РаД, 10. вересня. — Провізоричне правительство оголосило ни-

нї маніфест, датований з дня 14. вересня, в якім проголошено Росію демо­
кратичною републикою. 

Маніфест провізоричпого правительства звучить: 
. „Ворохобна ген. Корнїлова здавлена, але спричинений нею заколот є 

великий і велика є також небезпека, яка загрожує вітчинї і її свободі. 
„Провізоричне правительство вважає за конечне покінчити зі зовнїшним 

означенєм форми державного устрою і тому проголошує, згідно з одноголосно 
і радісно виявленим бажанєм на зборах у Москві, що конституційна форма 
державного устрою Росії буде републинансьною. ОТСИМ ПРОГОЛОШУЮТЬ 
СЯ РОСІЮ РЕПУБЛИКОЮ. 

,,Керенсьний, міпїстер і президоігт. 
„Ярудний, мінїстер судівництва". 

В Петроград? •здобї)гН „бооьшеяикя" знооа • rrcpeBafV У \ \ 
„Большевики" домагають ся між иншим. щоби правительство сповнило жадана 

України. 
, . ПСТРОГРАД. Іб. нересті. — Справа утворена нового кабінету була у-

труднена через становище Ради робітничих і са.ідатеьких депутатів "в ІІєтро-
ґрадї, в якій „большевнки" здобули зя$ва перевагу. 

На останнім заеїданю Ради принято величезною більшостию, бо 279 го­
лосами проти і 15. крайно радикальну програму. 

/ В програмі сназано. що не лише конституційні демократи (кадети), але 
-також представники маючих кляс взагалі, мусять бути виключені від власти. 
Провізоричне правительство мусить залишити угодону політику, бо се дає ли­
ше привід до роблена нротиреволюційннх заговорім. Таксамо правлтельство 
мусить заиехати всякі надзвичайні заряджена нібито давленя опозиції. 

Рада жадає дальше: 
БЕЗПРОВОЛОЧНОГО ПРОГОЛОШЕНА ДЕМОКРАТИЧНОЇ РЕПУБЛИ-

КИ; , . 
знесена приватної власности і земельної поеїлости, переносячи її на се­

лян враз з інвентарем і машинами; 
контролі робітників в промислі; 
удержавненя головних галузин промислу; 
..немилосерного" оподаткованя капіталістів; 
сконфіснованя воєнних зисків і т. д. , 

- Рада цршіяла також резолюції, в яких домагаєть ся; 
проголошена тайних договорів, а 
безпроволочного візваня воюючих держав до заключеня мира; 
усуненя ворогів революції з начальних становищ в армії; 
СПОВНЕНА ЖАДАНЬ УКРАЇНИ І ФІНЛЯНДІЇ; 
розвязаня державної думи і державної ради; 
безпроволочного склинаня установчих зборів; 
знесеня привілеїв шляхетського стану. 
ДеретелгЦ бувший міпїстер для внутрішних справ, перестерігав па засї-

дапю Ради перед приниманем крайних резолюцій, представляючи, що реак­
ційні елементи з нетерпеливостию ожидають хвилі, коли вся власть буде пе­
ренесена в руки Ради робітничих і салдатськнх депутатів, щоби мата підста-. 
ву долювого нападу на революцію. 

Большевини однак рішучо заявили, що лише один пролетаріат може ви-
ратувати революцію. 

Соціялїсти проти співучасти кадетів 
в кабінеті. 

Й ^ О І Т А Д , 16. вересня. — Нова] 
політична кріза грозила Росії. її пола­
годжено доперва но fuлонічпій нараді 
через утворене нового кабінету міні-' 
Wpie, зложеного всего з 5 членів. 
) 'Головною причиною політичної бо­

ротьби була оповиція зі сторони соціа­
лістичних Партій проти, співучасти ка­
детів в кабінеті міністрів. Срціял-демо-
кратя і соцшл-революціонери внетутш-
.тй остро проти наміру Керенського, що­
би до нового кабінету пок.тяиати знова 
чогирох і&Двтів,. 

Яяо причину своєї опозиції супроти 
кадетів подали соціялїсти підозрІнє. я-
не тяжить на кадетах, що вони симпа­
тизували І підпомагали ворохбню ген. 
Корнїлова. 

} 

Була гадка утворити чисто соціалістичний' 
кабінет. 

ПЄТРОҐРАД, 16. вересня. — По ріше-
ню, щоби в склад кабінету не входили жад­
ні члени з партії кадетів, була гадка, щоби 
кабінет складав ся виключно з лївих (пред-
ставниїЛв соціалістичних партій). 

На заеїданю ради роб. і салд. депутатів 
комітет соц. революційної пратії уложив 
вже був навіть лїсту осіб, які мали війти 
в склад Нового кабінету. Після сеї лїсти 
мали війти: 

Керенсьний, яко президент; Церетелї, 
яко мінїстер фінансів; Авксентіев, яко мінї­
стер внутрішних справ і два ие-соціялїстиі 
ген. Верховський, яко мінїстер війни і адм. 
Вердеревський, яко мінїстер маринарки. 

і Сему спротивив ся Керенський^. поділя­
ючи гадку Церетелїя, що чисто соціалі­
стичний кабінет дасть притоку до нової 
ворохобні зі сторони буржуазії на взір не-
давкого заговору під проводом ген. Кор­
нїлова. Також припускалиу що ген. Вер-, 
хоаський і адмірал ВердереасьКий'не схо-. 
чуть вступити д о такого кабінету. 

Наради над сею справою тривали до І праві і ліві партії, Керенсьний рішив ся 
ран я. tie будучи всилї утворити коаліцій- утворити тимчасовий кабінет безпартій­
ного кабінету, в якім були би заступленії ний, зложений з 5 членів. 

Воєнний набінет з 5-тьох членів. 
ІШТРОҐРАД, 16. вересня. — Нннї проголошено імена членів, які вхо­

дять в склад нового кабінету. 
Російський набінет енладаєть ся з отсих пятьох членів: 
КЕРЕНСЬКИЙ, превидент; ^. 
ТЕРЕЩЕНКО. мінїстер для заграничних справ; , . 
ҐЕН. ВЕРХОВСЬКИЙ. мінїстер війни; , ' 
ГЕН. ВЕРДЕРЕВСЬКИЙ, мінїстер від амуніції; 
НЇКІТИН, мінїстер почт і телеграфів. 
У відозві, яку видало провізоричне правительство, проголошуючи імена 

членів нового кабінету, говорить ся. „що лише з огляду на остаточне утворене 
кабінету і з огляду на виїмкові обставини передасть ся всю державну власть 
тимчасовому набінетови".-*-- : х '-.* ' ,:. ^ ...-—-,.._ 

Як дотгсять з достовірного жерела, новий воєнний кабінет- буде уряду­
вати лише через 10 днів. На його місце буде утворений найдальше дня 25. 
вересня новий відповідальний набінет. 

Декрет в справі розвязаня думн вже 
готовий. 

ПЄТРОҐРАД, 16. вересня. — Повнії ка­
бінет приготовляє сповнене ще дальших 
жадань лівиці, І так між иншим кабінет 
приготовив вже декрет в справі розвязаня 
державної думи. 

„Новая Жизнь" змінила назву на 
„Свободная Жизнь". 

ПЄТРОҐРАД. 16. вересня. - Часопись, 
видавана Максимом ґорким під назвою 
„Новая Жизнь"'виходить тепер під назвою 
„Свободная Жизнь". 

Орган петроградської ради роб. і салд. 
депутатів критикує остро воєнного 'комен­
данта Петрограду, ген. Пальчинського за 

Ізакрнтє часописи Горкого. 

Установчі Збори розпічнуть ся дня 11-го грудня с. р. 
ИСТРОҐРАД, 16. вереспя. — Провізоричне правительство установило 

остаточно реченець переведеня виборів телєґатів на Установчі Збори і рече­
нець скликаїш Установчих Зборів. 

Правительство назначило на вибори день 25. падолиста. Установчі збори 
розпічнуть ся дня 11. грудня. 

Прочі бувші члени кабінету позістають 
в характері шефів своїх департаментів. 

ПЄТРОҐРАД, 16. вересня. — Бувші чле­
ни кабінету міністрів, які не війшли в склад 
нового кабінету, позістануть надальше на 
своїх становищах, але вже не в характері 

істрів, а в характері шефів своїх де­
партаментів. 

Петроград від дня 23. вересня замкнений. 
ПЄТРОҐРАД,. 16. вересня. — Мінїстер 

внутрішних справ видав нннї розпорядже-
на підставі котрого буде вступ до Пе­

трограду з днем 23. вересня зовсім забо­
ронений. До Петрограду будуть могли ді­
стати ся лише особи, які викажуть ся окре­
мим в сій цїли виданим пашпортом. 

Генерал Корнїлов арештований в Мргилеві враз з цілим штабом. 

,пПгІІЬ7Рї)Ґ1і^ 1^- вересня,,—"ГЕНЕРАЛ КОРНТЛОВ, ЯКИЙ СТОЯВ НА 
ЧОЛЇ ЗАГОВОРУ- ПРОТИ ПРОВІЗОРИЧНОГО ПРАВНтЕЛьСГВА, ЗІСТАВ 
НИНЇ АРЕШТОВАНИЙ В МОГИЛЕВІ ВРАЗ З ЦЇЛИМ ЙОГО ШТАБОМ. 

Про арештоване ген. Корнїлова одержав' Корейський від ґеи, Ллєксїсва 
телеграму отсього змісту:, * 

„Вчера о год. Ю-тій вечором арештовано генералів: Норнїлова, Локом-
ського і Романовського та полковника Плюшин-Клющевсьного.' , 

, „Члени слідчої комісії прибудуть до Могилева о півночи, щоби перей-
мити у свої руки арещтованихЛТдкож і инші офіцири, яких комісія вкаже, 
будуть арештовані. Всї війсиа в Мотилеві є вірні провізоричному правитель-
ству і слухають моїх розказів". 

Арештоване ген. Корнїлова відбуло ся без і 
проливу крови. 

ПЄТРОҐРАД, 15. вересня.- - Арештова­
не ген. Корнїлова відбуло ся без проливу 
крови, але аж по доеціих переговорах, під­
час яких грозила оружна розправа. 

Коли війска вірні правительству, під ко­
мандою ген. Коротокова, зближали, ся до 
Могилева, ген. Алексїев, новоіменований 
шеф штабу, провадив переговори, з ген. 
Корнїловом в справі його підданя. Справа 
була досить трудна, б о значна частина мі­
сцевих війск заявила ся була зразу за ген,| 
Корвїловом, грозячи, що будуть його бо­
ронити до остаточного. . . . ?. 

Ген. Корнїлов і ґен. Локомський пред-
ложили свої услівя. під якими вони є го­
тові віддати свої щаблі (на знак підданя). 
Які се були услівя, позїстае. покищо тай-
|нок>. В кождім случаю «усіли вони бути 

за великі, щоби ген. Алексїев міг на них 
згодити ся. 

Тоді Ген. Алексїев вислав до Керенсько­
го телеграму, в якій представив йому по­
ложене в Могилеві, подаючи притім, що 
більшість війск місцевої залоги симпати­
зує з ген. Корнїловом..Керенський яко від­
повідь дав приказ, щоби сейчас перевести 
арештоване ген. Корнїлова. 

Ґен. Алексїев зразу вагав ся виконати 
приказ Керенського,.-котячи оминути о-
ружну розправу а війскамн ґен. 'Корнїлова. 
Однак від Керенського наспіла телеграма, 
що коли ген. Алексїев не переведе до двох 
годин арештована ген. Корнїлова, він буде 
мусїв набрати переконаня, що ґен. Алек­
сїев є полоненим ґен. Корнїлова. А в такім 
случаю, як се дальше заявив Керенський, 
буде Мусів ужити иншнх ередств, щоби 

(Продовжене на стороні 2-гій). 

СПРАВА ПОЛЬЩІ. 
Польща проголошена конституційною 

монархією. 
БЕРЛІН, і б. ведесяя. — Декрети, 

якими німецький і австрійський цісар 
проголосили нову польську державу, 
були подані до публичного відома поль­
ському народови через генерал-губер­
натора Безелєра. Генерал-губернатор 
відчитав іфоісдямації обох цісарів вче­
ра пополуднії в королівській палаті у 
Варшаві., • 

Польська держава має одержати у-
стрій конституційної монархії, оснева-
ної на відстані загального і безпосеред-. 
ного права голосованя. 

В проклямаціях обох цісарів говорить 
що їх бажанєм є перевести в діло всї 

постанови, обняті ироклямацією з 5. падо­
листа 1916 р. З приводу однак війни, яка 
становить великі перешкоди, переведене і 
пущене в рух нової держави мусить відбу-

и ся постепенно. 
Центральні правительства заявили та­

кож, шо їх війска є приневолені лише че­
рез час війни держати у своїх руках поль­
ські землі, з огляду на оборону східного 
фронту. 

Центральні правительства пояснюють 
дальше, що вони з причини воєнних опе­
рацій мусять мати покищо й контролю над 
законодавством в Польщі. 

Короля буде заступати тимчасово у-
правляюча рада, зложена з трох членів. Во­
на заімеиуе президента кабінету, котрий 
утворить кабінет міністрів. Управляюча ра­
да і кабінет міністрів покличуть, до житя 
тимчасову державну раду, яка буде, тим­
часово заступати парламент, виораний пі-
знїйше цілим народом. 

Се тимчасове тіло буде мати право за-
конодатної організації. Рада. державна, я-
ка недавно уступила, може істнуватн даль­
ше, але .лише в характері тіла дорадчого. 
Коли давна державна Рада (Рада Станув) 
числила лише 25 членів, то теперішна бу­
де побільшена на 76 або на 100 членів. 

З сей спосіб занязана нова держава не 
буде мати покищо права заключати загра­
ничних договорів або входити в міждер­
жавні союзи, але вона буде мати повну сво­
боду ухвалювати закони, які дотичать вну­
трішних справ держави. Просьвіта і судів-
ництво є вже тепер під нічим неограниче-
ною контролею Поляків. 

Президент кабінету є особою відпові­
дальною і буде підписувати всі зарядженні 
спільно з трома членами управляючої Л 

Реченець перших народних вибо'рщ^ 
парляменту буде назначений тимчасовим 
правительством, яке складаеть ся: з управ­
ляючої ради, президента кабінету і дер­
жавної ради. 

Між кандидатами на членів управляю­
чої ради згадуегь ся: варшавського архн-
епископа, кн. Любомірского, президента 
Варшави і кн. Островского. 

Задача Управляючої Ради. 
АМСТЕРДАМ, 15. вересня. — Силою 

цісарських маніфестів, проголошених 12. 
вересня у Варшаві! Люблинї, перенесено 
найвисшу власть в Польщі на управляючу 
раду з трох членів, іменованих правитель-
ствамн*. які польські землі займили. 

Як з Відня доносять, всї декрети, ви­
дані сею радою, мусять бути потверджені 
відповідальним міністром. Рада виконує 
лише власть уставодавчу. 

В маніфесті говорить ся дальше, що 
ідля всяких заряджень польського права-
тельства, які ще не зовсім належать до об­
сягу дїланя польських вла'стий, потребу­
ють потвердженя Від властий окупаційних 

(Продовжене є» стороні 2-rUU. 
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З біжучої хвилі. 
З приводу останиих поголосок про 

зміни в російськім кабінеті міністрів 
помістила нюйорська часоинсь ..Івнінґ 
Пост" (з дня ТІ. вересня с. р.) всту 
ну статю, в якій між иншпм говорить 
отеє: 

КОЛИ би се показало ся правдою, 
Некрасов і Терещенко виступили з кабіпе 
ту, то се означало би дальші уступі 
користь конституційних демократів (каде 
тів). 

Роботою Терешенка і Церетелїя було 
признане Україні автономії на їх власну 
відповідальність, що привело відтак з по­
чатком сього літа до крізи в кабінеті, 
приготовили вони підставу до руху проти 
теперішного правнтельства, який грозить 
розчленованем Росії. 

-• • •Погляд редакторадасониси .Лині 
Пост" , неначе он через надане авто­
номії Українцям або нншим народам, 
мешкаючим в Росії, російській держі 
ві грозило розчленоване, не є новий 
анї оригінальний. Се нісонька. яку сі 
вали і співають ще й доси російські 

.конституційні демократи (кадети), а : 
ними"і нрочі праві, скінчивши накрай-
них чорносотенцях, коли лише прихо­
дило ся полагоджуватн справи автоном 
України. За кадетами співала в тойсам 
ГОЛОС вся капіталістична преса анґлїй-
ська, а за нею меньше або більше сьві-
домо й преса американська. 

Без сумніву мусять находити ся 
в Злучених Державах особи, які роблять 
заходи, щоби здискредитувати змаганя 
Українців і представити їх в як най-
чорнїйшім сьвітлї. В тій цїли вони фаль­
шиво інформують американську пресу 
про рух на Україні, не вагаючп ся на­
віть кинути таких клевет. як предста 
вити змаганя українського народу до 
самоуправи німецькою інтригою. 

Обовязком всіх наших сьвідомій-
ших одиниць є по можности протидїла-
ти ширеню таких поглядів і старатн ся 
Ь/ уділене правдивих інформацій про 
українську справу. 

Останні телєґрамн ирппеслй радісну 
вістку, що провіпоріІЧІІе правнтельство 
проголосило Росію републикою. 

Хоч з початком революції російське 
провізорнчне нравительство заявило бу­
ло, що про форму будучого державно­
го устрою Росії буде рішати цілий ро­
сійський нарід через своїх послів на 
Установчих Зборах, то-відносний Можи-
ли ся так, що дальш© відтягане Сеї 
справи було бошіредметове. Вдлий ряд 
подій, ЯКІ слідували по собі від часу 
вибуху революції аж по нинїшний день, 
ВИЯВИВ, ЩО Є річпю зовсім виключеною, 
щоби будуча російська держава могла 
приймитн якусь нншу форму державно­
го устрою ніж ренубликанську. 

Заговір. илянований членами цар­
ської родини і прихильників старого 
режіму, і ваговір під командою ґен. Кор­
нїлова, за плечима котрого крили ся 
представники російської буржуазії, кон-
серватнети і кадеш — оба вони скін­
чили ся цілковитою невдачею темних 
духів Росії, які підносили свої голови 
і пробували може впослїдне своїх сил, 
Оба ті заговори, які мали на цїли СКИ­
НУТИ теиерішне російське правнтельство 
і "привернути коли н е д а в н и й то небо-
гато від нього відмінний режііі. є до­
казом, що серед російського народу 
темні духи втратили зовсім свою силу. 
Народні маси станули зовсім отверто і 
без найменьшого ваганя по стороні 
своїх правдивих провідників. І нині 
зовсім безпечно можна сказати, що обі 
ворохобні — се були вже останні зусн-
ля темних сил. Без заграничної помо­
чи і без заграничних впливів вони в 
Росії не будуть уже венлї прийти до 
колншної пласти. 

0 скільки і чи взагалі останні во­
рохобні принесли шкоду Росії, захо­
дить велике питане. Безперечно, що 
кожда внутрішиа боротьба зуживає си­
лу і є небезпечна, коли рівночасно дер­
жаві грозить небезпека також і від во­
рога заграничного. Під тим оглядом і 
Росії грозила поважна небезпека і Р о ­
сія потерпіла деякі шкоди, а і е знова 
а другої сторони російська демократія, 

хочуть і чути про сою: Литовці 
Поляками. 

Телеграма Злученої Пресн доносить 
Вашінґтон, 15. вересня. — Др. Юлїян 

^іьскіс лредложнв в іменн Литовців, жи 
у Злучених Державах, в департамен 

^за^раничних справ меморіял, в якім 
заперечує, неначе би Литва домагала ся 
союзаз і свобідною Польщею. Ся заява є 
відповїдию Литовців на телеграму, яка тут 
надійшла була дня 11Г вересня, подаючи 
зміст телеграфічної вістки з Кракова до 
берлінської часописи „Фосіше Цайтунг" 
В сій телеграмі було сказане, що прези­
дент польського клюбу в Кракові одержав 
меморіял від литовських Поляків, в якім 
вони поставили домагане в справі незави-
вимости для Литви і її зяукн з Польщею. 

„Такий меморіял могло вислати хиба 
кільком Поляків, жиючих на Литві го-
ворщті др. Біельскіс у меморіялї — І вони 
нікого не представляють, хиба себе самих. 
Литовці домагають ся політичної незави-
симости Литви, але вони не хочуть стояти 
в жадній звязи з Польщею, крім сусідської 
прнязнн". 

Таку відповідь дістали Поляки на 
свої підступні і хитрі залицяня.до Ли­
тви, Бідні Поляки, якось їм не пілстить 
ся. Ніхто не. хоче „брацї Полякув" на­
віть за союзників. Росія вирекла ся 
Поляків, проголошуючи сейчас по 

вийшовши нобідію з внутрішної бо­
ротьби, зі стала сильно скріплена. Вну-
трішна боротьба виявила богато річий, 
які лише серед боротьби могли вийти 
на р у . Провізоричяе правнтельство н а ­
їло, намду перевонати ся, хто в по сто-
[ронї демократії, а хто є її дійсним во­
рогом. Остання боротьба і її.скоре здав­
лене прочисїй.'Ю душну атмосферу, се-

[ред якої- цаходила ся в останних часах 
[Росія. _ " , , ' -

Незвичайно вдоволяючим обявом се­
ред грізних.для Росії хвиль було ста­
новище народів, входячих в склад ро­
сійської держави. В хвилі, коли Росії 
грозила небезпека давпрго режіму, -гро­
зила втрата свободи j веїх прочих здо­
бутків революції, в с і народи .станули 
по стороні иравительства, помимо того, 
що деякі з IULV як У ^ а ї н ц ї і Фінлянд­
ці, стояли навіть під -ту йору у сильно 
напружених відносинах - з . правитель-
ством. 

Першим кроком для уздоровленя не­
давно ще хорих відносин було утво­
рене нового кабінету. Російське правн­
тельство, нозбувшп ся зпоміж себе по-! 

ocit-
1ИГ-

(Продовжене- в 1-моІ стороии). 

іомити силу ворогів революції В Моги-
леві. 

Міжтим надійшли до Могилева війска, 
вірні правительству. Вони замкнули всі до­
роги, які ведуть з міста, і почали перево­
дити арештоване збігцїв. Між арештова­
ними опинйв ся також адютант ґен. Коряі-
лова, Завойка, який j6pae чинну участь у 
ворохобні, і богато офіцирів, які були чле­
нами союза офіцирів армії і маринарки. 

Ґен. Корнїлов піддав ся доперва тодї, 
коли довідав ся, що правнтельственні вій­
ска прибули вже до міста та що посліди! 
місцеві війска, які його підпирали, його 
покинули. 

Яка кара чекає ґен. Корнїлова? 
ПЄТРОҐРАД 15. вересня. — Щодо я 

кости кари, яка жде Корнїлова, панують 
нині ріжні гадки. 

Під впливом останних вражінь публич 
на опінїя домагаеть ся для ґен. Корнїлова 
кари смерти. Сю гадку піддержує також 
крайна радикальна преса. Часопись „Ізве-
сгія", мотивуючи конечність покараня ґен. 
Корнїлова смертию, підносить між иншим 
неегвердженнй ще доси факт, а іменно, 
що ген. Корнїлов опорожнив Ригу і віддав 
u в руки ворога за порозумінем з Німця 

Инші знова часописи доказують, що 
.ген. Корнїлов повинен понести такусаму 

СТІЙНИХ противників і дуже підозрілих смерть, Ряку потерпіло на його приказ бо-
елементів, конституційних демократів, І г а т 0 жовнірів на боевім фронтї, коли вони 
має нині роавязані руки. Нині нема вже [втікали перед Німцями. Ген. Корнїлов сво 
в нравптельстві представників партії, 
я т і кидала ще донедавна колоди під 
ноги правительства, утруднюючи і син-
нюючи його праці згідно зі справедли­
вими домаганнмн цілого народу. Нині 
нравительство тішить ся повним дові-
рєм широких мас народних, і воно його 
не втратить, коли його праця буде для 
добра тн.х широких мас нрнсьвячена. 

Нині російське нравительство є с я д ь 
нїйше ніж колннебудь давнїйше. Оші 
раючи ся на тій силі, воно нині могло 
зовсім сьмі.то проголосити републикан-
ський устрій Росії, яко одно а перших 
і кайважнїйшнх жадань. 

Є також надїя, що відновлене нрави­
тельство вийде також на зустріч спра­
ведливим домаганям усіх народів в Ро­
сії. Тому, витаємо перший крок пра-
Вительства яко вступ до нової, красшої 
доби для Росії і всіх її народів. 

ВІСТИ З України. 
Чи внутрішиа боротьба на Україні? 

Київ, 12. лнішя. — На спільних на­
радах представників екзекутиви суспіль­
них і політичних організацій з пред­
ставниками Української Центральної 

ці ухвалено покликати комісію для 
ооговоренн питаня про спільне иоро-
ауміяе української і неукраїнської де­
мократії, а також для сформована об-
ластного органу. 

Перше заеїданс тої комісії показало 
цілковиту неможливість порозуміня між 
представниками загально російських 
організацій і партій з представниками 
Української Центральної Ради. 

Українці заявляють, що творити но­
вий орган нема потреби. Таким орґа-
ном вже є авторітетна Українська Цен­
тральна Рада. Длятого склад У. Ц. Ра ­
ди треба лише доповнити представни­
ками неукраїнської демократії і націо­
нальних меньшостий. Всїм їм Українцї 
дають ІД часть місць в У. Ц. Раді, і 
% оставляють для Українців. 

Представники неукраїнської демо­
кратії катеґорично заявили ся проти та ­
кого услівя. кажучи, що всі вони ра 
зон творять організацію.' котра є не-І 
меньше сильна від У. Ц. Ради. Длятого,' 
щоби взяти участь в У. Ц. Раді', вони 
жадають найменьше 5 0 % місць. -'•'*'•-

Не меньше ееріозиою причиною не-
порозуміня являєть ся питане про ста­
новище супроти, тимчасового правитель­
ства. 

Представники неукраїнської демо­
кратії катеґорично домагають ся, щоби 
будучий краевий орґан функціонував 
безуслівно яко орґан тимчасового нра-
вительстш». Українцї-ж, як се вони зая­
вили в деклярації ґенерального секре­
таріату, кажуть, що вони в найліпшім 
случаю відносять ся рівнодушно до тим-J 
часового правнтельства 

противенстві думок згода оез еерюзних 
устунок з обох сторін є неможлива. 

Присяга на вірність Українській Централь­
ній Раді. 

Умакь, 29.червня. — Вчсра по богослу-
женю і прочнтаню унїверзалу 5-тий укр'а 
їнський полк присягнув Українській Цен­
тральній Раді х 

Окремі українські війска. 
Царицин, 6. липня. — 3 місцевого гар­

нізону сформовано 7 українських рот. Фор-
муєть ся також кадра офіцирів. 

Нижний Новгород, 18. липня. — Прий­
шов приказ, аби з гарнізону виділити всіх 
жовнїрів-Українцїв в окрему українську 
часть (відділ), а Поляків в окрему польсь­
ку часть. 

Боротьба між українськими 1 російськими 
віЛскамн. 

Київ, 18. липня. — Вчера і нині прий­
шло до кровавої стрічі між українськими 
жовнірами полку імени Богдана Хмель­
ницького а вартою школи прапорщиків. 
По обох Сторонах убиті і ранені. 

Полтавська єпархія за українізацією чер­
кни. 

Полтава, 2Ь- лшюп, — Губернський 
іархіяльний зїзд духовенства заявив ся за 

обовязковою наукою релігії в народних і 
ередних школах на українській мові. 

Українізація земської управи. 
Київ, ЗО. червня. — На заеїданю пред­

ставників порітових земських управ обго-
[ворюваноі справу українізації діловодства 

у'ггравах. 
Покарало'чя, тло в деяких управах та 

ка українізація вже переводить ся. 
Збори признали пожаданим, аби в зсм 

ськнх управах, діловодство переходило по-
степеню.на українську мову; щоби всі пе­
чатки- і вивіски на земських інституціях бу-

замінені українськими і щоби письма 
до всіх місцевих інституцій писати україн­
ського МОВОЮ. - ' : "~- :"-.-

Московської мови уживати лише в зно­
синах з центральними правитсльственнимн 

. органами і з московськими-'місцевими ін-
Гозумієть ся, що при такім яркімституціями. " ^ 

буху революції новиу независимість 
Польщі. Литовці відпекують ся від них 
як від якої зарази, а про Українців не ­
ма що й згадувати. Всім дала ся добре 
в знаки Польща, тому не вірять навіть 
нинішній „ с в о б і д н і й . 

І не дивота. Коли нинї цілий сьвіт 
стремить.до пДлковитої демократизації 

|Державного устрою, коли в кождій дер-

їм поступованем. міг принести ще більшу 
небезпеку на боєвім фронтї і тому він по­
винен бути засуджений на -кару смерти. 

Більше умірковані часописи є знова тої 
гадки, що ген. Корнїлов одержить меньшу 
кару щж кару смерти. Свої здогади опира­
ють вони на тім, що з одної сторони во-
рохобня проминула без проливу крови 
з другої зноваї сторони Керенськнй не схо­
че виставляти на ганьбу свій характер, за­
водячи кару смерти, проти котрої ще не­
давно він сам боров ся. Покаране ген. Кор­
нїлова не принесло би справі користи, а 
може наоборот в дечім їй пошкодило би. 

Атаман козаків, ґен. Каледін, ще не 
піддав ся.4 

ПЄТРОҐРАД, 16. вересня. — Централь­
на козацька рада, якої осідком є Ново-
черкаск, одержала від провізоричного пра­
внтельства приказ арештувати ґен. Каледі-
на, яко спільника в заговорі ґен. Корнїлова, 

Козацька ,рада відповіла, що переведе­
не приказу є неможливе, бо генерал Кале­
дін у своїм характері яко атаман козаків 
мусить бути присутний на воєнній конфе 
рениії козаків. 

Рівночасно козацька рада ухвалила ре­
золюцію, в якій опрокидуеть ся підозріне, 
кинене на козаків, неначе би вони симпа­
тизували зі справою ґен. Корнїлова. У сво­
їй резолюції взиває рада козацькі війска, 
щоби вони були надальше вірні провізл-
ричному правительству і не слухали при-
казів невідповідальннх людий. 

Ґен. Каледін машируе з козаками 
на Царицин. 

ПЄТРОҐРАД, 16. вересня. — Бувший 
мінїстер внутрішних справ, Авксентіев, за 
явив на вічу, що від козаків грозить пра 
вительству небезпека. Після одержаних ві-
стий козаки під командою ґен. Каледіна 
машнрують на Царицин (над Волгою), що­
би в сей спосіб відтяти полудневу Росію 
від північної та відтяти довіз збіжа. 

Инші знова вісти є більше успокоюючі 
Вони доносять, що число козаків, які по-
зістали ще вірні ген. Каледінови, є незнач­
не та що небаром і ген. Каледін буде мусїі 
піддати ся. 

Богато офіцирів арештовано у Москві 
і Одесі. 

ПЄТРОҐРАД, 15. вересня. — 3 Москви 
і Одеси надійшли вісти, що там арештова­
но богато офіцирів армії і маринарки, які 
були прихильниками ґен. Корнїлова. Скон­
фісковано і знишено богато літератури 
протиреволюційної. 

На боєвім фронтї коло Мінска арешто­
вано 40 офіцирів, які прибули з розказа-
ми від ґен. Корнїлова. 

Самовбивство ґеи. Крнмова. 

ПЄТРОҐРАД,'15. B - P ^ ^ ^ U h ^ 
мов, комендант війск ґ« і . • £ P g « » J « « 
розпочали були вже наступ на і-ерроГрая. 
поповнив самовбийство. 

Ґен Кримова арештували були його 
власні" жовРнїри недалеко Луги і привезли 
до Петрограду. По розмові з Керенським, 
від коТрогРо Повідав ся, ЩО " ^ « - J 
ген. Кримов, поверігувши-до своє« кватири, 
вистрілив до себе з револьвера і ранив се-
б Г с м ^ ь н о . По кількогодинних муках 
ген. Кримов закінчив жите. 

Ґен. Кримов був командантом дивізії 
козаків. 

Жовнїрн вбивають офЩирім-прихіиьиииім 
гея. Корнїлова. 

ЛОНДОН, 15. вересня. — 3 Віборґа 
(Фінляндія) доносять, що жовніри вбили 
ген. Оравського, коменданта 40. дивізії, 
ген. Стефанова, коменданта Віборґа, А 5 
инших внеших офіцирів, які стояли в по-
розуміню з ген. Корнїловом. 

Згаданих офіцирів арештовано і приве­
дено до ратуша, де комітет місцевої ради 
роб. і салд. депутатів мав перевести слід­
ство. Однак кількатисячна товпа жовнірів 
напала на будинок, силоміць взяла офіци­
рів і на улицї їхубила. ; ' 

На місце вбитого ґен. Оравського обій-
мив команду капітан Ешанов. 

Моряки застрілили 4 офішйрів на „Петро-
павловску". 

ПЄТРОҐРАД, 16. вересня. — 3 Гель-
зінгфорсу (Фінляндія) доносять, ш о в і д о -
зва Керенського в справі ворохобні ген. 
Корнїлова довела на корабли ..Петоопав-
товску" до замордованя 4 офіцирів ма­
ринарки. 

Чотнрох офіцирів відмовило ся від під-
писаня заяви льояльностн провізорнчному 
правительству. Тодї присутні моряки без 
надуми постріляли їх на місци. 

Уступства для Фінляндії. 
ПЄТРОҐРАД, 15. вересня. — Провізо­

рнчне правнтельство оголосило маніфест, 
на підставі котрого перенесло на фінлянд­
ський сенат вдасть рішати в многих спра­
вах, яку то власті, мав попередно цар яко 
великий князь Фінляндії, маючи право рі­
шати деякі справи без згоди сойму. 

Законопроект, який має на цїли побіль­
шене прав Фінляндії в справах, над якими 
сойм має право голосувати, будС предло-
жений по відбувших ся загальних виборах. 

Державний секретар Фінляндії, Енкель, 
заявив, що нові уступства, які зробило 
російське провізрричне правительства, бу-
будуть радісно повитані в кругах поваж-
нїйших Фінляндців. 

40 повертаючих з Америки арештовано. 
ХАРБІН (Манджурія), 9. серпня. — 40 

російських (мігрантів, які прибули тут з 
Америки, арештовано. Вони мали робити 
зусиля викликати серед народу анархію. 

Від часу поваленя царя прибуло з Аме­
рики туди богато Москалів, які хотіли від- . 
сн дістати ся сибірською зелїзницею до 
Петрограду. 

Анархісти взивали жовнірів, щоби ки­
нули оруже, не слухали властийл рабува-
лн склепи. В місті Харбінї агітація анархі­
стів також принесла чималі шкоди. В місті 
було богато случаїв нападу. 

Велика пожежа. 
НИЖНИЙ НОВГОРОД, 9. вересня. — 

Місто Лайшев (казанська Губернія) впало 
жертвою огню. Велика часть міста зовсім 
вигоріла. 

Мешканці міста підозрівають, що огонь 
підложили воєнні полонені, які находять 

в таборі недалеко міста. Російські жов­
ніри зробили напад на табор полонених, 
причім 20 вбили І многих тяжко ранили. 

200 осіб згинуло в огни. 
ПЄТРОҐРАД, 10. вересня. — В селі Ні-

холїнську (самарська губернія) салдати 
зрабували склади алькоголю. Притім ви­
бух огонь, в якім згинуло 200 осіб. 

СПРАВА ПОЛЬЩІ. 
("Продовжене зі сторони 1-шої). 

жаві провідники народу старають ся з а ­
безпечити власть свому иародови, то 
польські провідники, може одинокі на 
сьвітї, жадають лише: короля, сильно-
го уряду і сильного війска — одним 
словом: давної шляхотської Польщі, з с л а в , . , д о л ь в і в ського архиеписісопа rpat__ 
давними шляхотськими правами і при- І_Л вН!Є П Т И Ц Я Х Ш е п ™ « Ь К О Г ( і 0 ? " > . який 
вілєями. Ш л ^ о ь к а Польща H H H i V ^ ^ 
юзників не знайде. , . _ _ _ _ _ _ , |письмо отсьогЬ змісту: _ _ ' „ _ _ _ 

(то зн. німецького й австрійського прави­
тельства). Польське нравительство одер­
жить доперва по заключеню мира право і-
менувати міждержавних заступників і за-
ключати міжнародні договори. 

Цісар Вільгельм вислав до генерал-гу­
бернатора у Варшаві відручне письмо, яке 
щодо змісту криєть ся з письмом австрій 
ського цїсаря. Карла. , 

Як з Відня доносять, в маніфесті гово 
ритв-ся;-чц^першою задачею ради буде 
іменоване президента кабінету, який однак 
муситв бути потверджений обома цоюзни-
ми правительствами. Опісля президент при­
ступить сейчас до утвореня кабінету міні­
стрів. Відтак буде покликана до житя дер­
жавна рада, яма буде становити/завязок до 
будучого сойму. 

Управляюча Рада для Польського 
Королівства. 

АМСТЕРДАМ, 15. вересня. — 3 Відня 
доносять, що австрійський цісар Карло ви-

„В порозуміню з німецьким цісарем 
маю намір дальше вести Зорганізоване 
польської держави по мисли маніфесту з 
5. падолиста 1916 p., щоби сей край був 
увільнений від тяжкого ярма і щоби, о 
скільки на се позволяе воєнне положене, 
він розвинув свої великі культурні й еконо­
мічні сили, які Є конечні для його полі­
тичної будови. 

„З причини тяжких воєнних часів було 
дотепер неможливим, щоби польський ко­
роль з давною, чесною і славною короною 
Ягайлонів знова вїхав до столиці краю та 
щоби представники народу, вибрані на де­
мократичній підставі, у Варшаві зібрали ся. 
Але тепер, згідно зі жаданем народу, бу­
дуть утворені тїла польської держави, які 
будуть Наділені уставодавчою І екзекутив­
ною властию". 

(Отеє вже вдруге є згадка, що митро­
полит Шептицький мав «ути іменований 
одним із членів управляючої ради в Поль­
щі. В. телеграмі з Берліна говорить ся про 
іменоване варшавського архиепископа а 
в телеграмі д^Відня львівського архиепн 
скопа. Ся друга виглядає на нелравдопо 

= • ЧИТАЙТЕ „СВОБОДУ » ПрИЄД. 
НУйТЕ ТИ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИ­
КИ! t . - N ^ . , - . 
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g Р?|ДНЙХ ОБІЙМАХ. 
(На політичні теми). 

І. 

Листи з РОСІЙСЬКОГО полону, 
Лист Антона Фанока, писаний до 

брата Григорія у Віпаші, Н. Дж." 

В одній з і .статий московської на- соблнво коли вони володіють своєю.дер-
іНона,истичної преси, посьвячених оцш-|жавйостию, не гірше Шмцїв можуть, 
цї паиованя Франц Иосифа і його1 сла- ШКОДИТИ Г а в а н с ь к і й ідеї, давлячи- ' 
ПАПСЬКІЙ ПОЛІТИЦІ, патякнено на. внсо- нрппй'таючи иідчинені славянські кул 

Дррвгдй Бр&тчнку 

;у особисту повагу,,яку мав сей монарх 
ніж підвладними йому славянеькпйн на-

Іціональностямн, і на ту неворожу льО-І 
яльність. з якою за час його довгого па-
ііованя відносили ся аветфійсьд&.Сла-
вянн до своєї ріжіюродної .рітчини, це-J 
«шнснмо від її лихих внутрішннх на-] 
ціональних відносин. Сю льояльність 

іавтор статі .анущеннй уважати г,-,рріхом" 
айстрійського славянства, кажучи, і>о-| 
з) місті, ця, ,що. на ворожу для сдавяп-
Л'.таа но»нт.ику австріаського нравитель-

_ е*ш_- славянські ниціональности Австрії 
івпі.".- в. І україиЛІкі T«i.Tp4frTB^mt>tr^ бУЛП ВІДІЮВІСТИ П р о Т И Д е р ж а В -

S S » Г - р Г о р ^ Ж « Й ЙяТІ"*™"'•••'• «ротмїіініаотнчнгши вистуиа-
'- мії*)...' МИ, очевидно, не маємо па цїлн 

''.изоронятй'анстрікі і Франц Йосифа 
закидів нацшналїстичної ґазети. Без 
сумніву, у славянській політиці' австрі ї 
були великі орґанїчні бракн, котрі ко­
пець кіпцем дорели сю державу до точ­
ки ііерозріишмпх внутріїиних протидї-
лань і ісо|ЮТко перед вибухом сьвіто-І 
вої. війни навіть здержали роботу дер-
жаііиогб''апарату. Не будемо ми висту-! 
пати і щюти остро. оцінки славян­
ської лд,ояльности, хоч ся оцїпка може 
бути дивнії й несподівана в устах дер-
жавнпка і монархіста., яким є автор 
статї у своїх переконанях в щітанюмо-
с готського еусмільноіо житя. Н е зна­
ємо чи хот»в М...Меньпінков установи­
ти загальне положене, що всяка підда­
на народність має право означувати сте­
пені, своєї льояльности супроти дер­
жави, котрій вона є иіддаиа, зі всї'ми 
ннціональнимп інтересами... а і е при-
пустім, що в данім случаю автор має 
рацію, що дійсно повинно ся стерегти 
інтересів славянства в його цілості! 
:цо віддане себе чужому - монархові! і 
правительству в таких услівях було 
спеціальним славяцським гріхом. 

Ми однак думаємо, що коли ири о: 

дїнцї національної політики шддїльїшх 
[т-лавяпеьких націоналі.нос.тий з а точку 
опертя треба нрннпматн інтереси .сла 
і.ннетва в цїлости. то гріхові! славян-
ської льояльности і хибній політиці' аВч і 
стрійських Славнії м о ж Ж протіГстайй-
ГИ шшніх гріїшшків прати, славянсхвв 
і циші гріхи, далеко тяжші і неиростн-і 
мі. Будучий дік^іїднрк сяавяноького ру­
ху в своїй оцінці причин; які 'здержали 
іироджедє і, ̂ ультірно-П(>лїтичтш роз-
,п\л. славянсі.ких. областпй. без сумніву 
:іа першім місцп поставить не славяи-
ську льоя.іьпість чужій державі, а СЛІ 
ШКМП нетерпимість у відношеню 
•нльпїйигої народностп супроти слаб­

шої, пануючої супроти підчиненої сво-
. ікам-Славянам... Як квалїфікувііти се 
і-війство славянської натури, се иоли-
шаємо під осуд М. Моньіппкопу. але 
пина тут проти славянства в кождім ра-
її є, і то немала. Що німецькі держави 
не дум* прихильно підносять ся до вко-
рінепя в їх' границях славянських вили-
û B.; в тім і з точки погляду М. Мень-
пінкова нема нічого дивного, бо німець­
кі Меньшикови всяке Ноеобленє сла 

Увільнений від ВІСЇІЯЛІТ 
них болїв жОлудка. 
Франк ШіллІ»,;50^.Н»рт::а-гга-. 

ул., Рідінґ, Па., висказуе в по-
низшім письм і , СМКк.ПОДяку и. 
Г. Г. фон ІІІл^ови: одннбко-
му фаГфикаїгїрви Болгарськб-
го Кроаного Чаю-.' 

Вашого БОЛГАРСЬКОГО^ (ЧАЮ 
сказати, до се средство не мас собі рів-

„Я тернів через вісім віт на жодудов, 
• по ужнтп одної пачки БОЛГАРСЬКОГО 
ЛНОВНОГО ЧАЮ, Я чуюсь як новонаро­
дженим і мої клопоти з жолудкои 

Одна велика' для родини 
' - а Болгарського Кровного 

, яка вистарчав на пять мі-
., коштує $1.00, шість па-

/ $5.00 і висилаеть ся всюди 
'одсржанєм йалежитости або 
О. П. Адреса: ПО 

MAUVKL 1»IU)DUCTS CO., 
t) Mai vol ttldK., PiUaburgh f 
f УВАГА:, коли хочете обезпе-
читн пакунок, вишліть ІО цнт. 
більше. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД­
НА ДРАМА З І СПІВАМИ В V. Д ІЯХ 

991 НЕ Х О Д И ГРИЦЮ. 
ТА НА В Е Ч Е Р Н И Ц т 

СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ 
ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ­
НИХ ВИСТАВ. ДО ВЇДОГРАНЯ ПО 

VI5H0 ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН І 7 
лущии. — ЦЇНА ЗА ПРИМ, SO 
^»U^r3A 1 5 ПРИЯНГг-гІИКІВ і$3.35 

/ „S V О В О D А", 
„ . Grand St., Jersey. СіЧу, N. J 

ХТО ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

Чя хотіли <Н ВЯ *TimeV*(rfirT ЧЯ ХОТІДЯ 
«и Ви декше працвЯаги? ЗІ-ро<лятя ііль-

шв грпший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
ВСІ ТІ Ваші бажаяя сповшгті ся, як 

Ви будете знати ангЯяський яаик. Подн-
•іть на свої- аяігебіпп, іово^ячігх по 
апгліксил, як їм •••«« • ї» «.лсгутте. В о и 
•ттаюті aяrJrfllc.к.̂ .«-̂ ^eт»< лс.д*-..»> те-

^*1ГшЯШ^ш%Я2і 
Коли Вн слабо або і iVftcft Не -.Иптете 
аиглійгікої нова, то не марнуйте ані 
хвилі чаеу, а такя гюгодпя папишіті до 
вас лист і залучіть 10 цеіггів грішма або 
марками, а ма вишлемо Вам пробну лек­
цію і її .кажемо Вам як мв гварактувмо 
вяучнтя Вас в грох місяцях тоаората, 
читати і писати по авглііськя за яеввя-
чаняо малою оплатою. Учащати до сеі 
школи зламно. Ми учимо заочно. Лекції 
авсяласио почтою до всіх країв Амери­
ка. Тиг.гчі люднй поківчия сю школу і 
тепер вопа дякують мам. Те сане зроби­
те і Вя. — Адресуйте: 102— 
АМККТСАХ РПКРАКАТОВЇ SCHOOL 
Ні тУ. 47th S t , . yet f Terft City. 

І* 

Ш 

'not наігарвійшвх pi-
річий 1 ще ве-у-

гто 
• ударом, 
-иіжіиие 

вам свою адресу 
І ваіучпть Ч пат. 
•.арку па. оплату 
іересилкв.' '83-

оьовв 
мткьтхео-

; Рц, Betr tmk CttT. 

— 
РОБОТА 

МУЩИН жінок' І дівчат 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добра платня 
• Знамениті вииесаяа рЙНіинІ. . 
Почят-тючі •істакж'^атню -V-

чао ва-кв. Ю7вч45 

Fis-ate-W» ?•-«»«•""*? 
24 L»-l.r>— А-». .^ ц -"У 

вянству- уважають гріхом проти ґерман-
ської раси і культури. Ате міжславяп-
ський шовінізм, боротьба сусїдіЧіїХ сла-
винсіжих племен задля геґеммші (вер­
ховодства) ; сей — як Пушкін легко 
називає — „спір Слапян поміж собою", 
який коштує слашшетво стільки крови 
й енергії, — сьвідчить про се, що силь­
ні славянські національні орґанїзмн, о-

) „HOBQO время" (3^25. 
.-лавявства" м . *Іевьшлівова; 

1916 р.) „Гр*хь 

•|Нрппптаючп шдчинеш славянські куль­
тури. 

Н а г л я д і т и примір сього виду сла-
вянськпх гр і і ів ми маємо в--сербс*ко-
боЛґарсЬкїй^віЧній боротьбі, котра те­
пер вкін'щі, цер^йщ^та просто у взаїмне 
мч)рдованєлдвох іедарянськіїх нар«іяів-.-
Щ е впднїйші форииі.іпринимає славян-
ський шовінізм, коли весь тягар- су­
перництва діюГ'наіцонаЛі>ностнй звалю-
вть ся на трету, котрій в тім случаю 
приходить ся зазнавати напір рідного 
націоналізму а двох сторін. Так ті Сер­
би і Болгари у взаїмній ненависті! роз­
ривали >4ія части нещасну Македонію, 
перехрещуючи' ї ї населене то в серб­
ський то .р болга])ський рід, і нераз да­
вали Македонцям причину жалувати за 
часами турецького иаіюваня.. 

6 і другі, блнзші нам. нодібностн 
міжславянськнх національних відносин, 
далекі від, ідеї славянської єдноетн 
знайдемо ' їх в історії української на­
ціональності! і в її відношеню зі су-
сїдішми галузями сіашиїства. • Історич­
на минувшина ,дає нам картину довго-
.іїтцої боротьби між Московщиною 
Польщею за геґемопїю у східній Евро-
пі і, за культуріиніїолїпі'піе Нанованє 
над Україїюю і Білоруепю. Польсько-
українські ведюсння «'тім періоді' пред-
••тавлцкггт» ряд стріч, не меньше жор-
стошіх і кровавпх від нннїшнпх Серб-
ськочіо.п'арських вороговань. Під поль­
ським иаіюванєм українська народність 
дізнала ся, що значить гнетепє рідної 
культури зоруженою державною в.іа' 
•тию. Але не .дивлячись на успіхи ко 
іацькпх повстань, які конець-кінцем о-
')езсилили Польщу, повного освободже-
ня від чужої державності! Україні не 
вдало ся добитись; перемире між Мо-
(цтващтю і Польщею після андрусіб-
ського, договору'. (1067 р . ) розділило 
^країну на. половину, ири чім Україн-
щм правобережної половини прийшло 
•я ще COTKJ літ остати в по.тьськпх о-
'іЙмах, з кот}Шх вони час від часу сто-
дцди ся вирватись ири помочи народ-
днд. ц р в ^ н ^ . ^ і Д щ о б е р е ж н а - ж Укра'Ні.1.] 
•цротшч)м.тої'.'*;<»лткп літ під |)осійським 
чравлїнєм іте'тененно утратіиіа само-
•тійне тюлїтичне апітє. а коли прийшло 
жінці! ДО,упадку суперниця Росії, Ноль-
ца, .то ,в границях російської імперії 
шинпли сж'майже всі части української 
гериторії ра:юм зі значною частию поль­
ського королівства. Лише західні га-
іузи української національності!, під 
Австрією, остали ся під впливом поль­
ської культури; колпж Галичина одер­
жала j від австрійського правптельства 
•кбластну автономікі, то в руках Поля-
•сів онпннла ся не лише суспільно-еко-
номічна, але й ірдлїтичпа вдасть над 
гпм краєм. В ташіх услівях українська 
народність проістнувала ще сотку лїт 
до нашого часу. За сей період москов­
сько-польські, москонсько-українські 
ііольсько-українсі.кі ВІДНОСИНИ ЗВІСНИМ 
способам зміняли.,ся. иринимаючи биь- . 
ше або меньше складові форми в заь 

впсимости від політичних обставин, а-
ле їх , основа і . дїйспість оставали ся 
все ,їі(іайі, .представляючи паралелі но-
дїям давної минувшшт. . . З тої точки 
погляду представляють ся не безінте-
ресннм обновити в памяти головні факти 
а педавиої історії українсіж6го' ' 'паціо-
нального і>уху і трохи подрібнїйше за­
становиш ся над положенсм україн­
ської справи тепер. 

СКЛАДАЙТЕ ДАТКИ НА ЖЕРТВИ в.Йви 
Нехай не буде МІЖ нами нїодного, 

який, співчуваючи а недолею наших 
братів в ріднім краю, не поспішив би з 
підмогою на нещасні жертви війни. 

Жертвуймо веї! Жертвуймо по мож-
ности як найбільше! і Ч: 

Всї винази жертводавців і гроші тре­
ба посилати на адресу: Rev . Б . Sydo -
гіа-с, 42 Van Buren St., Раяваіс, N. J. 
Чеки І моні-ордери треба виписувати 
тая: „Ukrainian Alliance of America' * 

Українська Рада в Америці. 

НЕРАЗ ЗАПИТУЄ 
ЧОЛОВІК САІІІГ С Е Б Е : ЧИЇЙ БИ Я МІГ ПРИСЛУЖИТИ СЯ 'РІДНОМУ НА-
Р о Д О В И ? ТоМУ ЛЕГКО ДАТИ ТАНУ РАДУ: КОЛИ ХТО ПРИЄДНУЄ ПЕ­

Р Е Д П Л А Т Н И К І В ДЛЯ СВОЄЇ ГАЗЕТИ, То ВІН З Б і л Ь Ш А Є ГРОМАДУ 
СьВІДОМИХ УКРАЇНЦТВ. І ТИМ ВІН робить ВЕЛИКУ ПРИСЛУГУ РІД­
НІЙ СПРАВІ. 6Е Є ПРИЧИНА, ЧОМУ П€РЕДПЛАНУВАНв „СВОБО-

ІДИЛІЇ ПАТРІОТИЧНИМ ДІЛОМ. 
За ,.С в о 6 о д у " платить ся: 

Арзамас 7. лея' 1917. 

К-авяю ся низко і. сердечно коадоревдаю сво­
їх дорогих, братів і сестри і всю родині'. Д,нсщас-
рої.аеліоаі і а пр'кого житя вже не злаіо; в H'JJHS 
сітвеіб ние.ии*до^"Вас, мої рідні Братн; г Се'етрті. 
i a t t i кс.іихої трівоги, смутку і в б и в ц е р;із по­
силаю пару слів—- може вже послїдтих. 

Ярнзва». ся, що жита там ужв <првБрилв-«в, 
що дальше годі терпіти! День мнна««-а днем, мі­
сяць sa 'місАцех і роки йдуть у снутау, вддоствт-
ку. в бруді і тяжкій праці. Ііроиляїа''неволя! Не 
•товща • доче.катн ся кінця тої дуркої, • захланної 
тяжачі, проклятої війни. Чи то; вже твяійог.нак 

казав,-чи дав ту війну на ін*к д м иопрввя.идро-
ду -т- як і тік часі, коли Поіі будував лїтамп 
свій ковчег і истерігав ЛЮТИЙ перед потопом. 

Бог-один знав, чи «я ще коли нобачямо ся, 
я . ьійна не свінчить Єя в тих місяцях, 

то Я ЗИМИ вже недоч-кпю. ' 
Вже 2">-тн.і місяць від иідданя Перемншдя і 

цілий тон час я страдаю в неволи. Я довідав ся, 
що ті пвсьма, котрі я няшу до дому, доходять на 
місце првзяачепя; а ті листи, котрі з дому виси-
.іають до мене, десь усі пропадають. Вже неза 
довго буде три роки, як я не знаю, чи жне моя 
люба старенька матуся, чи жив моя найдорозша в 
жмтю ЖІНКА, ЧИ жнють мої бідні дїточкя-сирітки. 
Я анаю лиш те, Що вони батька не мають. А мо­
же вона, і без мами остали ся? А може вони ги­
нуть або.вже погинули під голим небом без ніякої 
помочи? Боже, що за Кара! Боже, що за страхо­
вище! Ісусе,, нретерпівий за нас страсти, дономо-
жи меві стерпіти те горе, бо я вже прокляв ту го­
дину, в котрій мене, мата родила.. 

Дорогі Братя і Сестри 1 Як .ч>н я умер тут на 
далекій чужині, то прошу Вас: памвтайте за мою 
жілку і діточки і за мамусю стареньку. Бог знав 
хто живий останс, бо проклятій війні кінця'• in 
ВИДКО. " K.ttHl; 

Прііклята ся година, в кетрій я виїхав з Аме 
рнкн. Дня, Ббже, моє теперішнє гере неретерпіти 
і ще рпз там повернути — в той край золотий, в 
той край найдорозший, в тую свобідну землю Ва-
шіштона. Я тепер встидаю ся, що повернув де 
Еврони.а Вас, Братя дорогі, нераз споминаю. Най 
Вам Бог'допоможе! Най буде честь і слава нашим 
товариствам американської републикаиської Гуси' 

Нерпз^меие сле8и обінють на згадку, що так 
славне і чесне наша Русь жне в Америці в-вдно-
сти, а тут мене вважають ворогом Руса, і на русь­
кій земля я цаходжу ся невільником. Серце огор 
тав розпука, жаль незмірний. Жяти-б ся хотіло, 
бо житв кождому дороге... 

Я тепер дуже тішу ся, що Русь-УкраїнА буде 
«вобі-дАя. «елаю їй як найліпших успіхів.'Най 
жис свобідна Русь і Україна! 4<чть і.слава.:б9Р-
дям за свободу! Пай жив.американська свобода! 

Ваш все щирнй брат —. Антін. 

З причин родинних зараа ва продаж: 
ТТ •А.РМА о 110 икрах, є чого воло-

Лна, орної зелі а половина грубого лісу 
' иасовиока, в стеїті нюйорськів, в від-
алевю 47 мвіі лід Ню Порву, а 34, 
илі від.емції. дів о 10 кінлатах і це< 
сіаовох) п-вігицси, ставна оенеятовава 
а І .корра. і і KouL стодола, вшвхир, 

аеие'игсваиа МОдочаоия, куршк, древіт-
IUA Ітроха рілішічях внарядів. Ціна 2400 
ірл.1 з чого' 800 дол. готівки, а решта ва 
lorouy смату( . 

С) 4>APMA 0 Зо Икрах, доорої аемії. 
_ /'jtaf; ессь в «кріа кукурудзи, 2 акрп 
(>)'ІЛН\ }\і .тара ме-івніа, % акра то-

ігіа, І ваєр Оувадіів, фяі-мі і вншві 
іия, V4 акра, солодяоі Оул»би, в стей-
Ню. Дгерза, • віддалені) 38 миль від 
i.iUipey; а 1.5..яівут ходу до (таці І і 
СІлішого ніс-а Дхеймебгрґ. Дім куро-

І-іигй,' новин о 4 кінчати, ставка, кур­
ний, швпхлер, шона. 1 кінь, 1 корова, .5 
вурий, машини і'аиаради господарські. 
Г|)-я до Яю Норку і в поворотом коштув, 
ЦП. Ціна, 2L300 дол., а чодо 700 дод." 
гогідаї а решта на дохідну сплату. 

По famnii інформації пяшіп-аараа 
адресу; 109-111 

• А Р Я А. 
г о American Ukrainian Exrhnn-e, 
49 К. eth S t , "ew York. N. T . 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ! 
„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

ІіТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Про Мужиків, Козанів, Попів, Ксьон­

дзів, Ляхів, Мосиалів, Жидів І 
Циганів. 

Кинжочка обминає 209 віршів на 
ЕВ2 сторонах друку. 

ЦЇНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 
Замовлена і гроші посилайте де: 

" S V O B O D A " 
83 Grand St.. Jereey City. N. і 

реїшсний листок молодого Україн-
МтбгіМшвД -який дістав ся ft -росій-

ський Полон в ранзі кадета австрійської 
армії, .Кар/гка писана до. одного Україн­
ця в амеріщї і має дату 1 1 . цьвіпія 
1917 р. (Імена осіб і пазви місцевостий 
із відомих причин пропускаємо). 
Ііайдорозші Гтрийцю! 

Тепер у нас всьо рветь ся до діла. Я такоя 
хочу остати ся позаду других, тпмбіїьше, що 
іамятаю засади, які Ви мені вціплювади. Одним 
словом — я зголесив ся в армію. В Києві осну-
сав ся український ,.охечекомонний полк'; (полк 
кіннети- І добровольців). Буду прннятий або до 
нього, або взагалі до когрогонебудь з україн­
ських полвів. В току велику хвилю сидіти з зало-
Хеннмн руками — був би, думаю, непростимий 
гріх. Однцокин моїм бажанєм в, щоби мене як 
нішекоршл припили. 

ВАЖНЕ для МІСЦЕВИХ УРЯДНИ 
кнз У. н. СОЮЗА. І . 

Отсим поо.домляєть.ся всіх місце-
вих урядників I організаторів У. Н. Go 
юза, що згідно з ухвалою головного 
екзекутивного комітету, s 10. липни с . 
p., до У. Н. Союза будеть ся дальше 
приймати нових членів за полонину 
вступного в місяцях: липни, серпни і 
вересни 1917 р. 3 сеї ухвали повинні 
користати яК місцеві урядники У. Н. 
Союза так і ті. котрі мають намір при-
отупити до У. Н. Союза. 

По всї Інформації в справі У. Н-
Союза треба писати до головної канце­
лярії У. Н . Союза на адресу: 

Шсгаш іап N a t i o n a l Aasocia t ion , 
P . О. Box 76 , Jereey City, К J. 

З а г<аовний уряд У. ,Н. С . . 
Д. Кяпітула, гол; lipegc4.- • 

•' М. УгорчйНА, гол. рек . сокр. 
• ; ••" І • ' • ' " ""' : 

отеид,-Мо-1*ї«Р був 
сівідояий сете, юо 
иа46іл.ше потрібним 

, було ддя людського 
здоревла. Моля вів по-
ручав сві* Славниі 
Ростяввві Чан. НвнІ 
тясячі авцая уживаа 

веоціиеві листки, 
. кору, вьвігв, влрівді, 
% зерва, ростваа і aro-

_ доиірев до явюокого' 
впаца славного сьвятенякд, когриї об-

| .-лужив понад 200,000 недужих людяй. Як 
Са ми могли надрукувати всі'добровілаві 
спгьна поіиальиі твсячпі людиіі, Котрі 
відзяекігя здоровл- череа уживане сего 
чаю, який сирівдюс тіло і'яніцнюв крон, 
Вяб певно г*-з навислу і сейчас вислали 
йм по ІІ.Ов-ву'вачку чаю. 

старих і молодих обох полів се 
природне средство ивіигво яаходяти ся « 
ко.кдій хатї. Воно поправап здоровлв 
,Ья люднн, що терплять вивір, ревматнвм 
ні стра-иість, увірчвві і нервові белі г»-

и. неправилноств кровп і нирок, ве 
нічого лтвш'ого вад «ю пінну комбіна 
ро.-тнн. Ми висилаємо 1-ої 

ЧАПіОТЦЯ МО.ІІІИІД'Л в с ю д и ЗЛ 
ОДІ :Р;КЛІИ:\! *І.ІЮ ідчш.мН, MAJ'KA 
мнльом DBHCTAP 
ЧИТІ, НА 5-МІСЯЧНУ КУРЛЦІЮ. КО 
.111 "ОЧВГЕ СНРОВУИАТИ, яв ввшлев, 
ВАМ ПРОБКУ ДАРОМ. 110,11! 

мои.ім;і:і. икінсіхк со-
.-•_ ХЇ МоІНпи'іт В іок, 
І v -М Haet Park Way,Ж>&, 

l n n s i l l K<Ui, 1'А. 

АМЕРИКАНСЬКО УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 
Z - :;ь:іШШЬШЧШ 
:ресмлае РУБЛІ до Росії а ЛІРИ до Італії для ітолонеимх, 

яереевдав 
відшукує Ваших зпагояих і родина в краю. — Пересилає всякі 
лвств до старого краю (до Га-вчини і Буковнвв) через Швецію. 
Пересилка листу враз з почтоввви оплатавв коштує 5 0 вят. 

В повисшнх справах належать звертати ся на адресу: 
AMERICAN UKRAINIAN EXCHANGE, 1-е. 

6th Street, New York, N. Y. Д 520 Eeit 6th Street, J 
УКРАЇНЦІ І УВАЖАЙТЕ! 
на день 22-го 123-го вересня 1917 р. 

в С У Б О Т У У НЕДЇЛК), ,; 
В'тих днях відбудеть ся 

ВЕЛИКА ПРИВАТНА ПРОДДЖА і ЛШйТдШЯ ФАРР 
.. з Інвентарем І заегком як І без Інвентаря в етейгі .Ні» йори. 

Земля дуте плодюча І без каміня. Околиця гарна. 
Б Українці! не тра/ьте нагоди, бо се може й послїдиа, запевніть Існоаанс се 
своїм дітям. Дорожнеча довела, що фармер с нез»в<сн»нм паном СйтуівТТ. Ві 

і пвод-вжтесь а пожива їростае де яечуваинх цін. РвтуНте Єя! тепер найліпші 
ормаціі можна голосктясь лястовно або особисто щоде 
години рано до 8-ої се-ером. Відізд на ферми я суео 

•іи ране прямо з бюра. Задаток наймен.ше 200 долар 

І 

По безплатні 
по до дня відїзду від 7-
И-го вереся* b годині 
треба мати при собі. 

УКРАЇНСЬКЕ БЮРО ПРОДАЖИ ФАРМ, 
76 Eest 7th Stx-ee^. т.»«ьо. orchard гпм. N E W Y O R K СГГ . 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
Прийдіть до мене - Я приверну Ваи здоровлі 
Я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУ 

X-RAYA (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. 
Я Є найстарший хрястіянсьаві меді 

спеціаліст я ИІтсбург, Па.; 37 літ вра 
тикуиев успіияо, лічучя тисячі над 
жях людмй. 

Я СКАЖУ вам, чи можете бути виліче 
або ні, без'здогадів, І иомежу Вам т 
ді, кави другі молоді або непрактич 

ягжі ВАЮ "шГ-найлІпшІ .Ла»чТн-і 
ші яікн вря лїченю моїх .пацієнтів. 

Я МАЮ СВІЙ власний департамент а м 
дияалТямя І лабораторію, які'* иаїлі 
ші для недужих людий. 
Ви здивуєтесь, коли побачите яв ся 

ро Ви trtanrre «ути вилічені. Одна візи 
упевнить Вас яро яга» знане І вдоволи 
Вас, через що я осягаю успіхи я каре 
кім часі. 10* 

ВСІ НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ СЯ. 
Говорить по унраїнсьив. — Низькі ціни. — Оглядини I порада даром. 

Гад о ф і с і : І д 9. р Г 0 | . ОвС ІОГ В . F . M U U J N Напроти яв-та. 
рано до 8. веч. В • • - п щ 

тід 10. до 2. в Speda lUt FITTSBCRGB, Pi 

НА Р ІК 
НА ПІВ РОКУ '. 

0 місті Джерзя С4тя і яв гряиияю: 
річно . . . . . . . | 8 .м піврічна і...-л:.*і.75 
НА ЧВЕРТЬ РОКІ' .61.0» 

- S Т в В О І) А". 
» «ra-d St , .Іеігвеу СВу, Н. Д. 

ПОТРІБНО ХЛОПЦЯ Д О ШТОРУ. 
18—20 л ітного ХЛОПЦЯ потрібно сейчас 

д о штору , котрий уміє д о б р е писати і чи­
слити а також мусить знати англійську м о -
ауі мусить « у т и Українець і знати роботу! 
бучерську і гросерняну. Голоситись ли-'І 
стовно а б о устно: у 
СНОСЕВТ STORE, Є8 Огееве S t , Jersey City, 5 . J, 

полуднє. 
КсУ* Витніть CO 

« 1 4№ АТЕІЧТПВ 
принесіть ті собою коли чяуч*ядете д 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР 
: ЦІКАВИХ ККНЖОК, 

які має на складі 
КНИГАРНЯ „СВОБОДИ" 

Лрендар. Драма в а діях.'— Ціна 86 п. 
Американс.кий Шляхтич. Обрав в жата 

руських робітник і а, в 3-ох діях. 
..ЗО г 

Американець, аеселні оСрая . 
роду зі співавв, я трох діях. — ЦІ-

..на 15 дат. 
Абу Касиаов! каяці. — Арабська казав 

Напасав Івав Фравво. — Ціпа ЗО пт. 
«ерииаясьний гимн -май Коптрн" під 
нотанп а украіноья'щ перекладі. —. 
ІПаа 10 -вт. 

Американські трести. — Ковбок. (Каз­
ка). — Р.нігрантв.— Дві вашої слава 
г яедоаі. — Йдва ' . .15 цнт. 

Амалюнга. — Забмаапе оповідано в ва-
сів боїв між Европеіцяяя а Індіява-
ии в півн. АхерицІ. — Ціна 20 ват. 

Бвйки-небилиці. — Ціна . . . . . . . 1 0 дят. 
Бемдаріяна. Драма в 4. діях а 5. від-

словах. — Щва, 90 цят. 

ПОШУКУЮ ЗАВИТИ В бвавесі утфвлвскХвм або поль-
сьяім, я сальоиі або а Гросеввв. Голоситясь в» адресу: 

УКРАЇНЕЦЬ, ф ЯпЬфГ, ш - і в 

враа в пересвїкою ЗО цвт. 
Блудний син. Обрав а житя вавхвх вв-

сехсітів в А«ер-пд* у 4 .-агах аі вві-
вамв, — Щва . . . : „ . . , , . . . . . 8 5 .-яг. 

Богдан Хмельницький я Гадячий! (2 ілю-
I 1 су*^' — Пв0«--> <0 ЛлюстращІ). 

Jereey City, И. л. j j r ф-апввж -орівав. — На в добрий 

аедеіі. 
Великий підручний юиеяа 

самоучи-еіц * 

впереевлвою 
Воєнні ПІСНІ. — Ціпа . 
Вибір поезій Івана Франка (в яапві 

сию 'автора?. Щва 36 ця-
Вічевий співаний. — Шва То па-
Весела книжочиа з 17 образками. -

Г™ораств-по-еатирв-пяІ абірпав ді 
суіеввх людв». — Містять в собі боп 
то сьвішявх віршів, дотепів і ОПОВІ 
хан». — Ціна .35 вус 
іртев. Сценічна картинка для коладш 
вів, вдо^ходять по хятах в - а е ї И ї 
двлнвх Сьват. — Ціна З цМ 

Вяховаиань. Народна комедія в 3. дДя 
«I співами і таяпдша. — Ціна 25 Щ 

В неволі темноти. -.- Комодів я житя pj 
сько-анеп-капсьжого парода в 3. аі 

•І°и1 
тах.^. 

Вільний чоловік І 
ІЦва 

Весела читання І 
•я . . . . » . , . . . 1 5 — 

1. Вечері ва хуторі (їла Дияаиьки. II 
Ярмарок і Сорочянних.—Ціна 15 цаі 

їда я аряраді. — Уміраоваїшй та вя 
рай. (в . Вявничспво). — Зги-заі.^ 
Останки „Фортувн". — Дві вашої елл 
вя і седолі. — Щва 20 цві 

Граматика української мови. Уложвлн І 
КоцевсьавС і 1. Огонцвсиан — Щ 
" * • • . . 40 т 

Зааовлеяя нееввлйте на адресу:* 
, 8 V О В О В А", 

83 Grand St., Jersey Cily, N. J 

J 



щщтшці. 
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МИ НЕ ЛІЧИМО НЕВИЛ1ЧКМІХ НЕДУГ. 
УЖИВАЄМО НАИЛУЧШОЇ СИСТЕМИ В ЦЇЛИ 

ВИЛЇЧЕНЯ Х Р О Н І Ч Н И Х Н Е Д У Г . 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛІЧЕНІ.' 

Наш. методі цілком правильна, без е-
(елю. Маса, надію, що »ас вилїч 

ДОВГОЛІТНІЙ ДОСЬВІД І практика да-1 
ют. мені право твердити, що моя 
тода як раз відповідна в ціди ви. 
ня недуг: голови, серця, горла, л«г-1 
них, груди, молудха, печінки, нервів, І 
катару жолудка, ревматизму, закаже-Г 

их недуг І т. д. 
і лічене почтою, тому 
сне, бо навіть не буду 

99-111 
лічене почтою, однак 

ях ті пацієнти, котрі 
Ню йорком, можуть 

Dr. FLIPPEN, EW YORK. N . Y. 
ври 7-мІи евені, над склаяом а нуфрами. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Російський адмірал Колчак 

прибув до Америки. 
До Вашінгтону пригнула ро­

сійська місія піл проводом був­
шого команданта чорномор­
ської фльотн, адмірала,- Колча-
ка. Місія буде нараджувати ся 
З американськими морськими 
знавцями над улїлшенен ро­
сійської фльотн. -

Дрожать перед гнівом росій­
ських робітників. 

Вже віл довшого часу у Сан 
Франціско, Кал., ведеть ся 
розправа проти Томаса Мунся, 
якому грозять карою смерти. 

МинувшОГО тижня представ­
ник каліфорнійських торго­
вельних організацій, Едвард 
іМорган, перестерігає правн-
тельство, т о засуд Мунея на 
кару смерти може викликати 
погодоване серед робітничих 
мас в Росії, які Мунсрі порівну-
ють із Бсйлїсом, котрий мав 
упасти жертвою несправедли-
вости. Кара смерти, присудже 
на для Мунея, може викликати 
сильну протнамернка.іську агі­
тацію в Рохії, що для прави-
те.тьства було би некорисниаі. 

Грозять страйкерам асеотнруи-
ком. 

У Сістл, Пані., вийшло на 
страйк 5.000 робітників, заил-
тих у корабельпо-будівляних 
парстатах. Страйк вибух тому, 
що склади дерев, відки береті, 
ся матеріял на будову кораб­
лів, не хочуть признати робіт­
никам 8-годинного дня праці. 

Правмтельство звільнило від 
війскової служби всіх, які 
працюють при корабельних 
варстатах. Колиж тепер робіт­
ники вийшли на" страйк, в.тасти 
загрозили, що страйкерів за-
асентнруєть ся і вишлеть ся на 
фронт. 

Професор університету сус­
пендований за нельояльність. 

Проф. Ві.гям А. Шенпер, 
ЇТКНЙ через 13 літ завідував 
иолїтично-науковим і департа­
ментом на університеті в Мін-
несота,- зістав суспендований 
за своє нельояльне становище 
супроти війни. 

„Доки Америка не була у 
війні, -каже проф. Шерпер 
моє становище було гТохва: 
не. Відколи однак Америка 
вступила до війни, я зайшов _\ 
ічепорозумінє із законом. Од 
нак я є льояльнин Америка 
нець і я 'все льояльно відношу 
ся до студентів". 

Проф. Шейиср, родив ся в 
Ля Крос, Вісконзін. До універ­
ситету в Міннесотї прийшов з 
берлінського університету. 

„Тиждень льояльностн". 
Вчера в нюйорськім стейт' 
тав си назначений говерио-

ром Вітманом „тиждень, льо-
ільносги", ЯКИЙ скінчить СЯ Е 
лїдуючу суботу вечером. В 
юждій, навіть напменьшііі мі­

сцевості! в стейтї будуть від­
бувати ся публичні мітінгн, на 
яких бесідники будуть закли­

нати суспільність до новину-
ня і послуху супроти амерн-
нського правительстза. 

До армії потребують люднй, 
які говорять по франдуськи. 

Віпскова кватнра під ч. 280 
Броівей, Ню йорк, Н П., по-
требуе 60 мущнн в він: від 25 
до 10 літ, які володіють добре 
француською м о в о ю. Воші 
одержать рангу сержантів і бу­
дуть ужиті до служби у Фран­
ції. Зголошувати ся на" понис-
шу адресу. ПершеЛоство мають 
ті, які підлягають війсковому 
законовви, а яких ще не асеи-
тировано і не покликано. 

Жовнір дістав рік арешту за 
пнянство. 

Воєнний суд в Спартамбурґ, 
Савт Дакрта, розбирав справу 
жовніра Лвгуста Вракмано, я-
кого обвннено за пиянствво. 
Суд засудив Вракмана на 1 рік 
арешту. 

Хочуть знати стан веїх дер­
жавних банків. 

Державний контрольор вис­
лав ро іпорялженє до всіх дер­
жавних банків, аби вони наді­
слали . правйтельству свій точ­
ний фінансовий стан до 11. ве­
ресня 1917 року включно. 

Молоко подорожіе. 
У Снракюз, Н. Й., відбула ся 

конвенція директорів союза 

ні % щщтщ&шттш 
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молочарників стейтів: Ню 
Йорк, Ню Джерзи, Пенсильве-
нїя, Масачусетс, Вермонт і 
Коннектікут. Члени сього сою­
за дають державі 4,408.000 
кварт молока денно. Конвен­
ція рішила піднести ціну моло-

Корабельно-будівляний вар-
стат в Нюарку. 

/Другий державний корабель-
нб-оудівляннй варстат буде наг-
ходити ся в Нюарку, Н. Дж., де 
будеть ся будувати 5.000-тоно-
ві купецькі крраблї. 

Патріотичний батько. 
НзйпатріотичйТйшнм Амери­

канцем є, здаєть ся, Джан Тен-
лор із Крнсталь Спрінгс, Mice, 
котрого 11 синів вступили до 
американської армії, а 10 до­
чок вступили до американсько­
го Червоного Хреста. Джан 
Тенлор, батько, також вступив 
до армії. 

По шістьох роках смерти від­
жив знова... 

По шістьох роках „смерти" 
Чарлс Олдрідж в Дельфос, О., 
зявив ся знова між своїми при­
ятелями. Приятелі не ХОТІЛИ ві­
рити своїм очам, коли поба­
чили Олдріджа, йдучого ули-
цею, та ще крім того живого 
і здорового. 

Шість літ тому Олдрідж на­
гло .десь пропав. В кілька днїв 
пізнайте в ріці найдено тіло, 
а мама і сестра Чарлса Олдрі­
джа розпізнали тіло і похоро­
нили його. 

Коли Чарлс опускав дім, не 
сказав родині про свій намір, І 
Покинувши дім, він не писав 
до родини анї. одного листа. І 
Протягом того часу він пра­
цював в копальнях нафти в Іл-
лінойс. У Форт Вейн від одно­
го знакомого він довідав ся, 

дома мають ного за по-
мершого і через се Чарлс рі 
инв ся вернутись домів, аби 
іереконатн рідних і знакомнх, 

що він ще жне. 

В Бріджпортї арештовано Ес-
пагня, підозріваючи, що він 
плянував замах на фабрики 

амуніції. 
Поліція в Бріджпорт, Конн., 

заарештувала молодого Еспан-
ця, Аргіля Манцамареса, який 
більшу часть свого жнтя про­
вів у Берліні, Німеччина, відки 
приїхав тому два роки. Властн 
підозрівають, що Манцамарес 

спільні з другими плянував 
висадити у воз'дух веї фабрн 

амуніції в місті. 
Мешканє Манцамареса під 
і8 Рейлі у.-., в якім найдено 

три повні ладунки сильно екс-
ільодуючнх матеріялів, запе-
іатано, аж доки правительство 

не назначить знавцїв-хемістів, 
аби розпізнали силу і якість 
експльодуючих матеріялів. 

Підозрівають також, що 
Манцамарес брав участь у ви-
садженю амуніції на острові 
Ьлек Там в Джерзи Сіти, Н. 
Дж., яка лучнла ся 1916 року. 

** fpm M'P ,^f lgW^#y-;J^J '•••* 'Ь^Ш-
Ч. 110. 

Недужі мущини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДС/МЕНЕ1 

з ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯНІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІЯЛТСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 
І м-т-dOra вравою дорогою д . до ірого :доровлв. 

JuftflEN 
717 LIBEKTYAVE., 

РГТОВОНІ, РА. 

Години уря­
дові: від 9-ої 
рано до 4-тої 
попол., а ве-
черами від 6. 

до 8-мої. 
В неділі від 

10. рано до 2. 
попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, «елі віддас.та 
... його .віці- АоиладмІ ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН І впровадять Вас иа до«ру дорогу де адиревлв, аашадить Вам 

і усунуть всаи і непеености. 
ЙуН літа практики. Ваіиовііш] -стиглі кето*-, мед-тні 1 м е т в - в і 

а-врата. Новомодне уладж-пе. Все тут л наїліпшо дда аеду-ап .подуй. 
Доагі л 

Отав ж-щав 1 жецщва уняжитло операції через поепігав- застусевж-а 
ваівовіашаї -аутові метод. 

Нр-а вя ве могла ваітв доса пільга у Bantai тероіватх І -yt-ввь вае-
віревЬ то ВГОЛОСІТІ с і до MF.LTE 1 о-с-еаовавтв ся які усній вожва осят-
вута і ія Вашого вдоровла,. ара -рвмінепю ваіаовіііянх метод у хі-ешв. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
в» ослаблене; -ервів, болі а кряжах, атратут памл-ж, бата серця, слабість 
аарок, вадук-авістц прагаоблева, болі голова, дро ай, . права да, ослаблене 
членів тіла; боляха, скіряі вахада. катар, пече Вас)горло, бодї жолуї 

- а ЛІ 
явдтгя е̂  першою проявою ява може вавеств шкоду Вашому вдороахв. 

, болі г 
V—І|АШ1 . . . . Д Л , Ш 

і, горя-ay, мпір, 

правадж. осіабхеаа 
рло, болі жолуджа 1 

болі, праці? а як І другі 
9ду Вашо 

лічу саму вра-ввт аедута а П евмптови уступають скоро. Павгтавте, по 
порадаJ аоасім бевмата». — Пряіоііть до жеяе ссічас, кола шукаєте 

помочв хІкарськоЬ Зволікале • вебеааечае. : 77-80 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 l iber ty Ave- Pitt-burgh, P H . 

КАНАДСЬКІ ВІСТИ. 
Загальні вибори в Канаді. 
Канада приготовляєть ся до 

загальних парляментарннх ви­
борів. Вони будуть переводити 
ся на цілком инших основах 
ніж BCV попередні. Сї вибори 
мають рішити справу вінсковоі 
служби, яку ухвалив тенеріш-
ннн парлямент, а про яку має 
рішити сам нарід. 

Вибори, як сказано висше, 
будуть переводити ся на ціл­
ком нових основах. Нннї тися­
чі канадійських горожан сто­
ять на боєвім фронті у Фран­
ції; і вони мають голосувати. 
Також жінки, матери і сестри 
жвнїрів мають мати право го-
лосованя. Робить ся також ста-
раня, щоби натуралізованим 
горожанам, які походять з во­
рожих країв а які перебувають 
в Канаді меньше нїж 15 лїт, ві­
дібрати тепер право голосу. 

Ліберальна партія, під про­
водом Лоріера, противить ся 
такій виборчій системі. 

Ворден і. його партія можуть 
дуже легко провалити ся прн' 

' виборах. 
Кореспондент нюйорської 

„Івнінґ Пост" доносить, що 
преміер Борден (він вніс про­
ект про примусову війскову 
службу) побоюеть ся, що він 
і' його партія провалять ся 
при виборах. „Лише сильна 
агітація — пише кореспондент 
— може вратувати Бордена." 
Рішуче становище супроти 
правительствва заняли Францу­
зи, які € пріти війскової служ­
би. { 

Ліберали Спротивлять ся, аби 
натуралізованим горожанам з 
Австрії і НІмуччиии відбирати 
при теперішніх виборах право 

голосу, кажучи, що таким спо­
собом Канада натуралізаційно-
горожанські папери уважала 
би за кусник паперу. Натура­
лізований горожанин повинен 
мати такісамі права, як і ро­
джений. Щодо жіночого права 
голосованя то тут ліберали 
стали також в опозиції проти 
Бордена, кажучи, що всі жен­
щини (не лише жінки, мами і 
сестри жовнірів) повинні мати 
право голосу. „Треба так зро­
бити, '_-.' каже Лоріер — щоби 
навіть панї Борден, жінка пре-
міера, могла голосувати при 
виборах"... 

Женщини дістануть виборче 
право по війні. 

Без ріжницї, як випадуть на­
ступаючі вибори, канадійські 
женщини мають забезпечене 
виборче право по війні. Лоріер 
ХОТЇВ бИ ВВеСТИ ЙОГО ЩЄ ТСл 
пер, однак Борден противить 
ся. Та одна*- Борден у своїй 
публичній заяві запевнив жен-
щинам загальне, рівне, танне і 
безпосереднє право голосова­
ня по війнї. 

Женщинц_ мають право го­
лосованя в отсих провінціях: 
Онтаріо, Манїтоба, Саскачеван, 
Альберта і Брітіш Коломбія. 
Однак сим правом вони мо­
жуть покористувати ся лише 
при провінціональних виборах, 
але не при домінїяльних. 

„В Канаді панує кайзер" 
Боротьба між ліберальною 

і консервативною партією дій-
ла вже до тої точки, що лібе­

рали кричать, що в Канаді па­
нує кайзер: „Кайзер в нашім 

є головою нашого пра-
внтельства"—сказав лібераль­
ний посол з Едмонтону, Аль­
берта. 

„Свобода слова." 
Ручіско-українська група со 

ціял-революціонерів у Форд 
Сітіь, Онт., заповіла на 9. верес­
ня лекцію, яку мав реферувати 
п. Колодій, член окружного 
комітету СОЦІАЛІСТИЧНОЇ партії 
в Торонто, Онт. 

Знайшов ся однак добрий 
їловік (певно учений Окунцо 

ва), який доніс влястям, що то 
того дня до Форд СІТИ 

приїде з Торонта один анар-
іст і буде мати лекцію. 
Лекція почала ся о 2. годи­

ні пополудни при участи око-
ло 500 осіб. Та не встиг, ще п. 
Колодій розпочати свій рефе­
рат, ще ва салю прибуло кіль­
ка .полісменів та заарештували 
предеїдателя Перегуду, рефе­
рента Колодїя і ще% трох ин-
'іих. Розправа відбудеть ся 18 
вересня. 

загальні вісти. 
Німці визначили 400 марок на­
городи за першого живого 
або убитого американського 

жовніра. 
Кореспондент Злученої Пре­

си доносить з брнтійської го­
ловної кватнри у Франції, що 
німецькі шнекові власти на за-
;іднім (француськім) фронті 

визначили 400 марок нагороди 
для того німецького жовніра, 

ий доставить до головно: нї-
цької кватири на боєвій лінії 

першого полоненого або уби-
отго американського жовніра. 

Розказ головного німецько­
го команданта на Західнім 
фронті звучить: „Ми сподїває-
мо ся небаром стрінути ся з 
Американцями і з двома диві­
зіями Португальців. Хто до­
ставить першого Американця, 
•битого або живого, до голов­

ної кватири, той дістане в на­
городу зелїзннй хрест першої' 
клясн, 400 марок і два тижні 
урльопу." 

Німці мучать полонених 
у таборах. 

Один Росіянин, який утїк з 
німецького полону, оповідає 
про страшні насильства яї-
мецьких властнй над росій­
ськими полоненими. Один ро-
бучнй батальон на західнім 
фронті, який складав ся із. 
2.000 полонених, тепер через 
нужду, голод і тяжку поацю 
зістав зредукований до 500 о-
сіб. Денна порція полонених 
складаеть ся з малого кусника 
хліба і горнятка зупи з мяса 
убитих на війнї коний. 

Полонених, які вже страти­
ли фізичні сили і є нездібні до 
праці, відставляють до табо­
рів інвалідів, де вони конець-
кінцем мусять покінчити з жи-
тем. 

В Берліні відбула ся важна 
політична конференція. 

Минувшої пятницї в Берліні 
відбула ся конференція мініс­
трів внутрішних справ усіх 
провінцій Німеччини. Конфе­
ренція обговорювала важні 
політичні справи. V 

Каже, що Рига мусить бути ні­
мецькою. 

На зборах партії Народних 
лібералів др. Ґустав Штресе-
ман, провідник народно-лїбе 
ральниХ послів у німецькім 
парляментї, заявив,/ що Рига 
мусить бути раз на все в -ні-. 
мецькнх руках. „Лише дурні 
можуть вірити, що ми віддамо. 
Ригу назад,'' — сказав др. 
ШтресемаїІ. 

Папа проти католицької кон­
ференції у Швайцарії. 

Часопись „Іль Ресто Дель 
Карлі'но" доносить, що папа 
противить ся скликаню като­
лицької конференції до Швай­
царії,; пропонованої австрій­
ськими "католиками. •• V 

Здержано видавництво часопи­
си за г.апад на аліяцтів. 

Швайцарські власти заборо 
нили на протяг двох місяців 
видавництво независимої часо 
писи „ГельвеіІк,,

1 видаваної і 
Женеві, за атак на алїянтів, а 
головно на президента Вілсона. 

В Мексику почала, ся сильна 
протиамернканська пропаган­

да. 
Від якогось часу-в Мексику 

почала с,я сильна агітація про­
ти Злучених Держав, яку веде 
столична часопись „Ель Демо 

рата". Минувшого тижня зга 
іана часопись напала .на аме 

риканське првительство за се, 
що — як їй донесено — Злу­
чені Держави мали заасентиру-
ватн 10.000 Мексиканців і ви­
слали їх перших на францу-
ський фронт ' За ,;Елг Демо­
кратом" вторує такбж часо­
пись „Націоналіста". 

Мінїстер заграннчннх справ 
Мексика заперечує вістку про 
асентированє 10.000 Мексикан-

Керегський оженив ся. 
Утікачі з Петрограду, які 

прибули до Стокгольму, опо­
віли кореспондентові! нюйор-
ського „Таймс-v", що кілька 
днів по упадку Риги, саме під­
час великої крізи ,в російськім 
політичнім житю, премієр Ке-
ренськнй оженив ся (вже дру­
гий раз). Вінчане з молодою' 
артисткою, Тіммет, відбуло ся 
у Зимовій палаті. 

ПЕРЕПИСНА РЕДАКПІІ. 

/ Ч И ВИ Е НЕДУЖІ? 
ПРИЙДІТЬ вилічити ся 

Коли маєте яку нову або застарілу недугу, то не 
занехайте прибути до мене. Мій клич: Скоре лі­
чене іумірі.оііад<а_запла^ <г.г — і ШЦ№), 

Розвідайтесь і упевніть ся особисто про лікаря, 
котрого-, порадам віддаєтесь. 1 ! . »• !• . % . . - J,..!..1 . . g i . l X v ^ 

Наслідком успішної-донґолїтідої піхікгики. і'-.задля 
ужнваня найновійшнх/і признвних ^ у к о в и » -ме­
тод, я обіцюю Вам влсождім часі* можливо найліпші 
успіхи. 
Порада ЗОВСІМ даром, і Прийдіть нині.- -«- Не відяладайте. 

- - • * - " СПЕЩЯЛІСТ 
Ш Ka»t Hth Street, 

Навротя Tammany. НАІІ 
NEW YORK CTTV 

ііирсцца JUDVIM дари —. - мрп-Аіі" чи... 

Dr. HANN0N, 
: ВІД 1 0 . ДО 1 2 . І 

ї 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
В сій рубриці аоиіщуктв слідуючі оголошене: Колв хочвтв віднвітв еввії 

свояків, краяні» або товаришів.—Коли шуиаств »»н-та.—Коли ^лмлп», щоі хт.сь 

5омІс Вам, дв Іде добро робота:—Коли вотребугтв агентів д . воширеия Вам .г. 
нанесу.—Коли потребуєте робітників до праці в бучерні, ГросернІ, готелв або на 

фарму.—Коли шунаеге спільників до бизнесу.—Коли шукаєте дякоучвтелів І учи­
телів музики.—Коли масте хату або фарму иа продаж.—Коди масте хату або фар­
му до винавиу.—Коли маста ма вродам якісь річн— Коли пошукуєте людні М 

t з харчом.—Коли продаєте свії «изнес або хочете купити -и обміивтвс. І 
-Коли хочете подати свои адресу або биінес до иубличиога відома. * 

ПОШУКУ*} догьвідче 
Іабм 

дорожп зверну. ГОЛОСІІЇИСЬ як пайскорше 
на адресу: ТО»-11 

К А В К Т О Х В W I N D O W ( T . K A S I 5 0 
COMPANY, 

John Adamowlch, managert • -. • 
420'/2 Inion tit., .\ashvHle, Тепд. 

Пошукую ca«rt Hpa-iis ОЛЕКСУ КО­
ВАЛЬЧУКА - села Рівно, вов. Иеремиш-

кас исреЛувати в Порт Гоиавану. 
ЯТСа на адресу: 109-ІЄ 

МІСНАЕІ KOBITAXSKT, 
446 Oak,St , CoateHTllle, Pa. 

Пошукую МИКОЛУ ВУЛЯНСЬКОГО з 
ла Рівні-, DOB. Игремн-іляни. мав п*-
Суватн в Пері АмГлГі, II. дж. Голосв-
сь на адресу: 109-10 

STKVK SLOBODZIAX, 
112 S. 1st А те- СоаіекуіПе. Ро. 

Пошукую свого товариша ВАСИЛЯ 
СОЛТИСА л села Рівне, пов. ІІсремнш-

мас иерсбуват в Бофааа, Н. П. 
тнгь па адресу: lOD-lO 

n.MVTRO MOSKAb, , Sa 
З Stone Koad, (oales .IHe, J?a. 

Пошукую гтрнечпу сестру АЛЬБІНУ 
ЩЕР6А а о -м Іорододвчі, вов. Стар<| 
Сампір. Хто ои о ній зиав або вона са­
ма, прошу голоентяоь на адрееу: 110-12 

JOHN SZCZERH1, В 
Ііох SC9, Tolleston, Ind. 

Лезплатпо прикхасмо молодих тлоицЬ 
Ііж -рвмісячпнй курс-'„МУЗИЧНОЇ НЯ: 
ПЕЙ". Івтсрссовалі.ое-ентя мусять умі-
тв. аіцгліяську мову. По близші інформа-

1 "іі голосигнсь осоСя'сто від годяпя 7.30 
а 9.90'ве-ер ва ад^су: ' 105-110 

А. 7ЛМА, 
1421 К. 9th S t , New Tork, N. T . 

річяй, як годинників, ланьцушків, персте-
іузичних Інструментів, рекордів, 61-

циклів, образків, иаивдюхІ~ 
светрів І т. д, Залучіть 5 ч 
иересияку. Адрада: . . 4 ч 

AMEHICAJT BALES 
192в Huron S t , near Kob«y, 

4'HICAGO. ILL, . 

m 
д- осі : 

. M., Бремонд, Текс ь - Ко­
ли будуть покликувати двльшс 
•іисло рекрутів до вінска, про 
се довідаете ся з газет. Напнсь 
на гузику: „Exempt. U. 8." зна 
іить; „Увільнений. 3. Д.", і 

докладнійше: „Увільнений від 
війска. Злучені Держави". 

чи ВИ Є ПЕРЕДПЛАТНИКОМ 
«СВОБОДИ-? 

КОЛИ ЩЕ CEI ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД­
ПЛАЧУЄТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА­

ЧУВАТИ н СЕЙЧАС. 
ПЕРЕДПЛАТА ВИНОСИТЬ: 

В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 
НА ЦІЛИЙ РІК $250 
НА ПІВ РОКУ $1.25 
НА ЧОТИРИ, МІСЯЦІ $і.оо 

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ; 
НА ЦІЛИЙ: Pt-K.-.. $3.2S 
НА ПІВ РОКУ $t.75 
НА ЧВЕРТЬ РОКУ Г " 

враз 3 за­
мовленім иа почтовий або експресовий 
моні-ордер або в реджістромиїм листі на 

„ S V O B O D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

НЮАРК, H. ДЖ. 

в . д - o i ДІЯХ 

суботу, 22. вересня 1917 р, 
В CENTRAL HALL, 

15-4 Sprloniitld АІль. co r Morrl- Ате., 

Початок о годині 7-ій вечер. 
ДІЄВІ ОСОВИ: 

Софроп, господар 
Варварка, його жінка, кума. 

[ТИРІО, косар. 
Хпмка, його жінка. 
Феся, кума. 
КиькаваАцять Ж»ВЦІВ. 
Річ дість ся в гадвци.ім селі під коввць 

жиив. 
Тікати в . $1.00, 35 І 2S кантів. 

По представлене БАЛЬ до 2-ої години. 
На со. прс'дстаїиеав і Саль залрошу-

вть ся всії РодвмцГв з Нюарку і околн-
ЦІ. ПО 

НОВІ ОБРАЗЦЇ 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівнлі позад, ко-
льоровані відповід-
•о до прароді. Вв-
евдаесь • звячай-

кувкаї І ціну 50 
грікгми 

або мопі-ордером. 
OTTENS FOB. CO., 

Bedford Ате- вгоок1-п.Н.Т. П 

І В А Н СОЛО-
НИЧНИЙ а села ОльшанпцІ. иов. Тов­
кач? Перед 7-va роками внітав до Ар-
ґентини. Хто Гін о цім знав ано він сам, 
nfjoray голосптип. ца адресу: 108-10" 

N I C H . К А Н ' А Р Г Т Х Т , 
И>. Po-Uand * t , I M - o l t Mich. 

ПОТРЕБОЮ ДЯКА від І. жовтня б .р . , 
є не дуже, парадного. Пягьмошіі а.-оло-

рісвя трсГіа слот» ва ajptrj : ПО-12 
REV. N. НЧГЇТВОТУ, 

Вягпсяіюго, Pa. ' 

радймціїдТуь до евбґо чоловв-
jKA, а діггането'в Н. II. і вя проііііоЯ 
добре .платні роботи портерів, помічігнкі» 

Ікуіоиіші, кухарів до садьонів, реставра­
цій і готеїів, о>яврмепік і помічників жа 
оовтв, «вО.ОО місячио, спа-в і ІДжвнв, п 
також фабричні і всідцк! виші робота. 

В И Н О PBACI ' 103-11І 
|7в Е. 7th "St Now J o r k CM* 

ПОТРЕБА РОБЇТИКНГВ до фабрякі 
ієктрнчши йнроГів. Голоситвсь до фа 

U Esse - S t , Jersey City, N. J, 

ПОТРЕБА ХЛОПЦІВ до фабрика едек-
)нчнпд виробів. Іолоситясь до фабрн-

16 Essex S t , Jersey City, N. J . 

ДИШЕ ДЛЯ СОМАТНИХ 
фотографій найгарвійтоях кеи 
держансм 20 цвт. сріблом абс __ , 
вдололеік аапеваеир. Пашіть до:' 119с-

INTKBNATIONAL SAJ.KS H O I ^ L 
1 І nlon StinareL New .їогк Citfr. 

НА ПРОДАЖ САЛЬОН а Джерзм Сіт*, 
добрім місцн, між яавгнми людьми,N/VBI-

сс вяроблевий. Голоситись до: 103*10 

FRANK PETRILLO, *.' « ^ 
51 Greene S t , co r могНі S t , ' '•% 

, Jer tey City, N. J . 

в— Чи 
Наколи 

бити. Маємо 
роботою, 

залежить на Грошах? 
- у не стараєтесь о цих. Тепер аита Лагоду U зарс-
під сю пору роботу в копальних зедіза. Нвйтяжшо» 

FUUu,u« л п . пас там очікує є аадуаати вози,, і се може ркити навіть ди­
тина. Дістанете 37Уг цят, «а годив», а амсім « о в е » ^ ^ ДМОтрих ма­
стях вова-ьн.. Там є асяяі яигодн^кі « л и п , » 4 ^ * M 2 ? театри 
Ріхо.их обрязц,. костели ріжних а Т Ї * Ж і - а и ь . ' ~ г . р д Т 7 к ^ ц а з до-
брим воздухом. Робота Іде цілий рік без перерви. Можете тут защаднтч 
гроший скілько хочете. Коли хо*тв тут приїхати, ми запяатиі ^ « д о р о ­
гу в нашім офісі. Не тратьте нагоди. Голосіть си на адресу:! 11 оГі 2 

N A T I O N A L М А М F A C T I B E R S E M P L O T M E N T А С Е Ч Г Т 

« ,», Ш T o r - ' City. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖНІЇ ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ЛО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА - СЕ СИЛА. - ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД СТ- ДЖЕРЗИ СІТИ. Н ДЖ """"^v 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІЇ 
ші її Е turn m m JO ик 

Я МАЮ ЗАтАМЕНИТІ АПАРАТИ ЛЛЯЛЇЧЕНЯ ВСЯКИХ .НЕДУГ^ І 

МШї]/рШййЕЛУГ,Щ 
Я Вам скажу, чи Ви дїйе» 

—тїчені, ? жете бути вилічені] 
Я Вам сісаж^ отіерто рід Ва> 

шоі недуги, ооз 9АіаідіЛ,Щ 
Я послугуюсь лніиїв наяноаВІ 

шими науковими метоіамвовг 
винаходами; 

Я маю свій влаошЙ віддЬі'в ї й 
• дицннами і лябораторДю.^ 

Я уживаю лише; Ирдадивй 
Нео-Сальваглм^.ді4Т<5і58.5 

Я лКчу, підчас коли д р у г і й * . 
лй-Вас. • ^ 5 

Вя а дивуєтесь, колі побачите як скоро Вя можете б —і ва лічені Я < 
спеціяліет а довголітною прахтносою і »наю, що для Вас треба іробіти 
всі ХРОНІЧНІ НЕДУГИ як МУІДИН тдн ЖЕНЩИН ЛІЧУ УСПІШНО! 

ВІДВІДИНИ і порада даром. 

ГДожва від 9. рай» 
до а аоч. В ж-ді-

PROF. DOCTOR SLOAN т я м и , м. 
СПЕШЯЛІСТ 

4«в 8 ІХТН ATENTJE ^r.SHiBhlleide, 1 



DR. R A D L O W 
137 East 95th Street, 
NEW YORK CITY. 

I 2 S * _ ? S " ""•»•*• МуіМСЬИИХ 
ЛІ-

-- _,- УГИХ, ЯК СЕБЕ САМО­
ГО. Гмраитуї м радикальне і без 

болю лічене 
Др. Радлов говорить Вашою новою, 
знас Ваші навичка І звичаї, і тому 
с • змозі вилічити Вас скорша від 
Других лікарів, які лічать лря по­

мочи тлумачів. 
Години прин-ія: щодня від 0. до 
Є вечер; вівторки І пятницї від 9. 
ло 8. ич . ; а наділі від 9. до 12. 

в полудно. 110-21 

ПОТРЕБА МАИНЕРІВ. 
ВІсімгодинний час праці. Піатять 

ся юнійну шаТіпо. Нема страйку. 
Pick mining 964v: Cut & Load 78c. 

Вигідні домп, дешевий репт. Стиа 
робота. Возів « --достатком. Гобітив-
кдм, яві доізджають д о ^ б о - н , звер­
тавсь за їзду $1.00 тижисв\_.за пред-
хоженем ресітів вупна тівстів. 

Один з ваших пляців находить ся 
в Cl-шег, Indiana Совагу, І'еппа.; 
заЦето тут стріткарою з Indiana або 
треном з Cresson. Наш: другі пла­
ци в в ВагпеяЬого, Cambria Coun­
ty, P inna . ; тут заїдете тропом з 
Cresson. 101 в 128 

Голосіть ся до формсиа майни або 
пишіть по дальші інформації до: 

EMPIRE COAL MIXING CO., 
CLEARFIEbl) , PA. 

Читайте українські книжки І газети »o 
часта читана вад* до просьвіти, а ар» 
сьвіта — са сааа. — Пашіть яо війни > 
книжок д . друкарні „Свободи". 

З В І С Н И Й 

Dr. GREY 
С П Е Ш Я Л Ї С Т . 

ЙОГО ОФІС ІСТНУЄ ПОНАД 
ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17tb St., New York City, 
6-взьжо Unioi Square. 

Коли терпите на нирки або 
м іхур, болі крижин, голову або 
груди , кашель, застуду, ечему. 
нервов ість , катар, слабости но­
са , горла і жолудка , серця, за­
п ір , пропуклину , геморо їди, 
фістулу, ревматизм , невральгію 
а б о яку иншу недугу , ідіть до 
д о б р е з в і с н о г о і давно основа­
н о г о о ф і с у д-ра Ґрея. Коли лі­
кар, котрий лічив Вас ще не 
вилічив Вас, прийд іть д о мене 
безпроволочно . 
ПОРАДА ДАРОМ.—ЛІКИ $І.ОО 
З а профес ійну обслугу чис/-^; 

низьк і ціни . 
Годяия: від 9-ої д . 8-ої; в наділі від 

н. саюза, 
SUPREME OFFICERS OF THE 

1'KRAINIAX NATIONAL А88ТГ. 

ПРЕДСІДАТЕЛЬ: 

ДМИТРО КАШТУ.1А, 
Box 566, McAdoo, Pa. 

МІСТОПРЕДСІДАТЕЛЬКА: 
МАРІЯ БІЛИК, 

2042 W. Huron S t , Chicago, III. 

МІСЮПРЕДСІДАТЕЛЬ: 
ІВАН ВАВЕРЧАК, 

782 SUte St., Perth Amboy, N. J . 
СЕКРЕТАР РЕКОРДОВИЙ: 

МИХАПЛО УГОРЧА*, 
Box 76, Jersey City, N. J , 

СЕКРЕТАР ФІНАНСОВИЙ: 
СЕМЕН ЯДЛОВСЬКЦВ, 

Box 76, Jersey City, N. J . 
КАСІЄР: 

"АЛЕКСІЙ ШАРШОНЬ, 
624 Pino & Franklin Sts., 

Shamokln. Pa. 

РЕДАКТОР „СВОБОДИ": 
ОСИП СТЕТКЕВИЧ, 

83 Grand S t , Jersey City, N. J. 

ЗАВІДАТЕЛЬ „СВОБОДИ": 
АНДРШ СІВКА, 

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

КОНТРОЛЬНА КОМІСІЯ: 
ВАСИЛЬ ЛКВЧИК, 

18 Washincton Ave., Elizabeth. N. J 
ЮЛІЛН ПАВЧАК, 

145 Dane St.. Detroit, Mich. 
НИКОЛАЯ РОСОЛОШіЧ, 

1950 Bristol S t . Nlcetown, 
Philadelphia, Pa. 

РАДНІ: 
ІВАН ГЛОВА, 

521 N. Shamokln St., Shamokln, Pa. 
Андрщ СТЕФАНОВИЧ, 

2CC Park Road. Ambrldge, Pa. 
ВАСИЛЬ ггишко, 

439 N. 6th Ave., Scranton, Pa. 
iniKcmn ЇЇАВЕРЧАК, 

720 Charles St., Perth Amboy. N. J. 
ПОС11Ф СЕНЧИІІА, 

2864 W. iaevcnth St., Cleveland, Ohio. 
СТЕФАН МЕ-ІЬННК, 

) Pulsifer St.. Auburn, N. Y. 

ПРОСЬВІТНА КОМІСІЯ: 
о. В. ПЮ.ІГТАКЕШІЧ, предсідатель, 

303 Hudson Ave., Rochester. N. У. 
ДМИТРО ЛІЦРКПКО, секретар, 

Box 234. Jersey City, N. J. 

іярія У. II. Союза па 
клон 83 Grand St.. 
і) Jersey City. N. J. 
є 198 Montgomery. 

500 
ДЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

/ В СТЕЙТАХ 

І ОГАЙО. ПЕНСІІВЕНІЯ 
ІТЕНЕСІ. 

ПОСЕРЕД ВЕЛИКИХ МІСТ ЯК КЛІВ-
ЛЕНД, ІРІ, ЙОНГСТАВН І ПІТСБУРҐ. 
ЗЕМЛЯ НЕЧИЩЕНА ВІД И ЗА АКЕР 
1 ВИСШЕ, до 10 ЛІТ СПЛАТИ, МАЄ­
МО ТАКОЖ ФАРМИ З ХУДОБОЮ І 
МАШИНАМИ КОТРІ РЕНТУЄМО. КОШ-
ТА ПОДОРОЖИ КУПУЮЧИМ ЗВЕРТА-
єно . — ПИШІТЬ ПО НОВИЙ КАТА-
ЛЬОҐ ДО: ПМвсШ 

R.T. Hurdle Land Company 
?М L 551- St., Cieteiand, Ohlf. 

-ІЇІІІТІ 
ВИНАХОДИ яодаемо до •иатаятвиалш. І ' g ^ н а в ч и - співу на концерт. 
И в в в м ^ tw«-t»e» евв«-т и o-Uj, - д ір іГев-01І І -„провадив 
I S S S ^ l ^ ^ ^ ^ ^ ^ V ' першор-дннй. Через бога-

Дописи. 
З C A R T E R E T . N . J . 

Концерт з нагоди отвореня Народ­
ного Дому. 

При добрій нагоді загостив я при­
падково дня 'И>. серпня її. р. до 

' ^ у е р е т , де мав честь зайти до 
лнової галі товариства „Сїч". 'і на­

годи отвореня сої галі відбув ся в 
той день концерт в честь Тараса 
Шевченка. Я аж здивував ся, прий­
шовши на галю, котра була бит­
ком набита ріжннми народностя­
ми. А Галя просто чарувала люднії 
своєю гарною конструкцією. Галю 
побудувало тов-о „Зап. Січ", від. 
^12 У. В. Союза. Будівничим був 
ц. Іван Ґінда, предсідатель тов-а 
„Сїч". Він иоеьвятив найбільше 
праці для „Січи", а инші члени 
таксамо працювали при будованю 
Народного Дому. Пан Іван Ґінда, 
яко предсідатель, п. йосиф Вадяк, 
яко секретар, і п. Мих. Дзяднк, 
яко касівр, — всі вони працювали 
на чолї товариства щиро, не жалу­
ючи труду і не чекаючи ніякої за 
се нагороди. 

Другі народи дивують ся такій 
еолїдарности, яка панує між чле­
нами згаданого товариства. Один за 
всіх, а всі за одного — се їх гасло. 

Се в нринір для иншиї това­
риств в Америці. Ідіть, Товариші, 
закладайте корпорації так, як в Кар-
терстї, а побачите, що і ми позаду 
других народів не будемо в бізнесі. 

Тут також перебував у них зна­
ний всім артист п. Евген Василен-
ко. Він малював декораціГдо. галі 
на сцену і так гарно змалював, що 
коли в першій точці піднесла ся 
куртина до гори, то оплескам не 
було кінця. Чому? Бо побачили рід­
не село, рідну хатинку і церкву. 

ІКождий з прнсутних бачив перед 
собою образ цілої України і її при­
роду. Так, п. Василевко уродив ся 
на Україні і помимо всіляких пе-

Ірешкод Т "недостатків а ма'теріяль-
'«вх~ ередетвах він богато покладав 
труду в музиці і співах. Він підчас 
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здавало ся, що я находжу ся в гі-
подромі в Цю Норку. 

Пані ЮЛІЯ Корецька, прибувши 
з Ню Норку, зробила велике вражі-
н« своїм солодкам голосом і красною 
поставою. Гості просили, щоб во­
на ще надпрограмово відмивала па­
ру '. пісень. Пані. Корецька сповни­
ла їх просьбу, за що сипали ся від 
публикн безконечні оплески. Честь 
і слава п. Корецькій, що вона за­
гостила до робітників, до так ма­
лого місточка. ' 

Пай Лавршико . відспівав пару 
своїх пісень, за що публика наго­
родила ного щирими оплесками. 

Панї Зофія Кузьжінська декля-
увала „Три шляхи" Т. Шсвчен-
а. П ніжний голос чарував го­

стин, бо вона зуміла вясказати со­
лодко чуте поета. 

Бажаю товариству „Сїч", аби во­
на дальше провадила просьвіту і 
Робила раз за разом добрі діла. Я 

оч з далека, але оіотно буду при-
їзджати, щоб наповнити свою душу 
нросьвітою. 

Па закінчене хор відспівав „Ще 
не вмерла Україна". Люди внходи-

лише чути було від чужих лю­
дні! добре слово про наш нарід. 

Гість. 
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Зазив до організації. 
Думав би хто, що ми, Україн­

ці, проживаючі в малім місточку 
Фініксвід, стоїмо позаду других на­
родностей. Та нї. Ми стоїмо ш 

І з нашими краянами, котрі 
.йбільшіїх містах Америки жи 

правда? Та :дс тамі € у нас V 
країнськс братство, відділ У. Н 
Союза, засноване якраз три літ; 
тому, та за три роки не так вже 
могло у нас -бути, як в тепер. За­
снували братство, вписали до Co 

та і консць на тім. За три ро-
стнованя нашого братства ще 

доброго у нас зроблено? Чи більше 
ленів було три роки тому, чн нннї 
ільшс? Може тепер і більше, але 

то все на ЖИЮЧИХ тут Українців 
дуже а дуже мало. Не мож нічого 
зробити, бо нема у нас „учених 

Любий односсльчансі Чи богато 
5і клопоту справить обзнакомнтн 

зі стацтом нашої організації, 
записатись до нашого братства і 
стати в ряди так могучого пережи-

пго тут нашого народу? Прав-
ги жалуєш марно гроші вида­

вати, бо ти лишив в краю жінку 
діти, але чи ти знаєш що може 

стати., ся.?. 3&івд.тіча..і діти мо­
жуть гірко оплакувати твій злий 
вчинок, що ти не був аеекурований. 
А чи инші чужі „спулки" і „су-
саііди"'ліпші від свого? Чи ти му­
сиш плати свій тяжко запрацьо­
ваний гріш в чужі рукн, не ма­
ючи певного пережована і запоруки. 
чи твоя родина отримає колись ті 
гіркі центи? Правда, ти там пла­
тиш, бо в Союзі за жінку не да­
ють; а чи ти певно переконаний, 
що там за жінку дістанеш? Може 
ще тепер, але на будуче таки 

Фініксяільські Українці! Вже 
висша пора оиамятатн ся! Покинь­
те чужі організації, не дайте 
за свій тяжко зароблений гріш 
сьміватн. Не дайте ся зводити і 
визискувати якимось-там „панкам" 
натхненим пропавшим вже без слі­
ду царським духом. Опамятаймо ся 
Подаймо собг руки до братної лго-
беви ч спільної • праці в користь 
свою і свого рідного народу, а 
дї не позавидуємо нашим краянам 
по других містах, бо і мн тоді біль­
ше і щось літного зможемо зро­
бити. А до того нам не треба уче­
них. Чи нас батько і мати до шко­
ли не посилали? Чи нас там ш 
учили: „Мово рідна, слово рідне, хто 
вас забував, той у грудях не сер­
денько, а лиш камінь має"? Так, 
учили, але то давно було, отже ни­
ні то все собі пригадаймо, пробу­
дім ся, возьмім ся до спільної щи­
рої праці, а тоді і в нас ліпше буде. 

Фляґа. 

нувша конвенція розігнала нам чле- 23 . 
шв, яких ми і до няні не можем п- -
назад постягати. Отож нам треба1

 п
3 ' всіх сторін надходат? до 

рукави добре помкачувати і т.\^»оШя проекти, і кождий, по­
працювати над тям. Нам треба то-
ті фонди теперішні, котрі не ко­
рен і , скасувати — як сказав и. 
Каштанюк в своїм проекті. Треба 
добре провіритн, на що тих 35 цен­
тів видають ся. Лучшс би було, 
щоби з того фонду якусь часть 
призначити ва школу тут в Аме­
риці. Дивіть ся, кілько нашої пра­
ці іде нераз марно, а наші, діти тут 
скатають ся по чужих школах, по 
польських, англійських, а своєї 
школи не маюдь. Ним в старім 
краю ЛЯХИ школи не дозволяли, а 
професорів наших гонили на Ма­
зури. А ми тут в Америці самі 
собі, не дозволяємо. 

Було подано одного разу в про­
екті, щоби всі Союзи злучити в 
одну групу. Але як їх злучити, як 
там сидить якийсь пес при вході 

заодно гавкав, ширить кириню й 
готов війною виступити на других 
братів. Але колись прийде чає, ц е 

члени кождої організації норо-
зуміють -ея Л проженуть дармоїдів 
непотрібних, а стануть під прапор 
одної організації, старої, котра на-
зиваєть ся Український Народний 
Союз. 

Коли член записувть ся на ти­
чу долярів, то треба так поста­

новити, як колись було. Як той член 
стояв в Союзі, а йому жінка вмер­
ла, то він і його діти діставали з 
тої тисячки чотириста долярів. Се 
було дуже добре для фамілії і не-
одним дітям втерло ся слезу. Зате 
члени тримали ся нашої організації. 
А кілько наших членів Українців 
ггійшло но инших організаціях, бі 
там як сам заобезнечить ся, то 
вже його жінка була забезпече­
на за одну платню. 

Я годжу сп з' відділом 83-тим. 
котрий подав у проекті, щоби член 
міг якусь суму вибрати за житя 
Годжу ся також на проект п. Миля-
новича, що коли би член належав 
кілька літ до нашої організації 

до старого краю, а відтак 
по якімсь часі вернув ся, то що-
и його ирнняти яко старого члені 

без вступного. 
Пропоную, щоби тії „ліии" по-
ісовувати старим членам. 
Щоби „Свобода" .могла стати 

дневнипоч, то со тенор не дужі 
можливе. Тепер напір і друкарські 
іатеріяли дуже дорогі і з тин тре­

ба рахувати ся. Хто хоче більше 
птатн, то може собі иншу газету 

запренумерувата, бо хто всілякі 
газети' чнтас, то більше практики 
набирає. ДквЬть ся намнтелїґ 
Вони всілякі Газети -ттають, зате 

іьше. просьвіти і розуму мак 
ІІопираю проект, аби делегата 

ПОбнрала грошин на конвенцію з 
братської каси, бо в ііеодній брат­
ській касі є заледви кілька доля­
рів і па ті гроші делегат не може 
іхатн на конвенцію. А він якраз 
міг б» богато помогти'' на копвен-

'" "а то ми складаємо до голов­
ки велику суму гроший, що-

могли за три роки на кон­
венції що ліпшого врадити. 

КеждяІ делеґнт повинен на кон­
венції забирати сповідно голос і не 
треба накладати на нікого ніяких 
кар, бо конвенція не с старокраєве 

котрім за вільне слово ка­
ри на чоловіка накладають. 

„Просьпітну Комісію" знести, бо 
на то є редактори, щоби могли по­
давати ріжні історії і новинки, ЯК 
і книжочкн, а ті грощі, що „Про-
сьвітна Комісія" побирас, обернути 
на що иншого, приміром на школу, 
щоби наші дїти могли чогось на-

ся. 
конвенція мала би до пола­

годжена богато справ, а коли де--
легати зуміють попрацювати і змі-

е, що треба, то члени У. Н. 
будуть їм за се дуже вдячні. 

Яків Семснків, 
делегат 320 відділу. 
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20. 
Провіривши дотеперішні конвен­

ційні проекте, прийдемо до лерс-
конаня, що в кождім з тих про­
ектів в богато добрих гадок. Як 
би їх делегати віяли під розвагу 
і перевели на конвенції відповідні 
ухвали, то наша організація мала 
би з того богато корясїй. 

Тепер маємо в нашій організа­
ції 11.559 членів. На тих членів 
накладаеть ся ріжні тягарі: і до 
Союза ріжні фонди (а котрих деякі 
не дуже потрібні) і поза Союзом 
— то на рідну школу до старого 
краю, то на сироти і вдови, то на 
визволене України і т. н. Де на 
що яка потреба вимагав, то наші 
Союзовцї всілякі тягарі виповня­
ють, як ті добрі кон|, котрими ку­
ди загадай, то всюди ниця поїдеш. 

Але, дорогі -ВрШ, мя мусимо 
якось внакше трох» розаделкти, t 
то так, щоби ми малк лекші ста­
тути і кориснїйші для членів, абк 
нам та конвенція принесла користь 
для членів,' а ве розлом, як мн-

2 1 . 

Пан І. Мотлюк, член 221 відділу 
У. Н. Союза, пропонує, щоби відділ 
вибирав делегатом на конвенцію 
гі.іьки свого предеїдателя. На та­
ку пропозицію ніхто здасть ся не 
годить ся. Предсідатель є таким 
іле-ном у відділі, як і кождий ин-

ший, її що він мав право після 
волі членів порядкувати відділом, 
то з того ще не виходить, аби тіль­
ки однії предсідатель міг бути де­
легатом. Кождяй член, котрий спов­
няє супроти організації свої обо-
вязки, має в своїм "відділі однакові 

другими . членами права — без 
огляду на те, чи він ходить на 
МІТІНГ'И ЧИ нї. 

Наше братство св. Михаїла про-
нуе, щоби конвенція відбувала 

ся що чотири роки, 
Платню делегати мають отрНму-
ти з головної каси, як і перед-

нїйше, бо в противнім разі готові 
(обанкротувати всі відділові каси. 
Каса відділу мусить платити чле-
човн за його хоробу, але щоби о-

трий подає якай проект, мав на 
увазі добро 'і розвій своєї органі­
зації. Кождий хотів би Дати я к 
найліпшу пораду під розвагу за-
галовн, в який спосіб моглаб ея 
лїпшо розвивати наша славна ор­
ганізація. В тім цїли і я водаю 
кілька ироектів під розвагу п. Де­
легатам. 

Параграф 7. Щоби конвенція від­
бувала ся що чотири роки, а не 
що два, а ту суму гроша, яку по­
жирає конвенція що 2 роки, обер­
нути на іірбсьвіту: Нам треба про­
сьвіти, щоби мн могли стати, на­
рівні з другими культурними Наро­
дами, щобн ми не були на дальш є 
иогнобм других народів. 

§ 24 . Щоби кошти подорожи і 
дієти були виплачувані з каси У 
Ц. Союза, а не з каси відділової 
бо тим члени є покривджені.' Не­
раз буває, що місцеві каси в .ви­
черпані і мусить ся бенефіт хорих 
обмежити, а се шкодить розвоевн 
місцевих ВІДДІЛІВ. 

§ 146 . Денна винагорода голов­
них урядників. Сей параграф ціл­
ком не є справедливий, бо голов­
ні урядники побнрають сталу пен­
сію, то не повинні побиратії ді­
єти в часі конвенції або инших за­
сідань, з ВИЇМКОЮ подорожи. 

§ 115 , 116, 117 . В НИХ говорить 
ся про інспекторів, котрих назна­
чує ГОЛОВНИЙ екзекутивний комітет 
і назначує їм платню. Ті парагра­
фи цілком знести, бо таких інфор­
мації! мож засягнути в головних 
урядників або секретарів, нпп.а не 
здібності! підвладного урядника. 

Щобн орган У., Н. Союза вихо­
див що дня, хоч 6if навіть в мень-
т і м обємі. Набудуче маеть ся ре-
датувати „Свободу" так, як доте­
пер. Вона сповняє свої обовязіаі 
совісно і ретельно, після параг 
фу ' гатута 149 і 150 . Вона стоїть 
на сторожи У. Н. Союза і ного 
підвладних відділів боронить від на­
паду темних духів. 

Щоби У. Н. Союз займав ся нро­
сьвітою, то мали би виходити на-
дальше кннжочки що місяця, а не 
забирати місця в часописи, котра 
звичайно нищить ся і мало хто з 
того корнстлн. Аби „Просьвітній 
"омісії" шістарчало на вядаВаяе 

НКЖОЧОІ.. то я пропоную, щоби від­
тягнути 5 центів з фонду резервс-
вого, а дати їх на просьвіту. 

Пропоную, щоби відділи не пла­
тили до каси У. Н. Союза за су­
спендованих членів, бо через те ка­
са відділу нищить ся і ирнноенть 
кривду членам. Коли би сен Про­
ект увійшов в жите, то щоби під­
владні урядники не мали богато кло-

у, отже наіілучшим аргументом 
виготовити викази в формі мо­

лодечого відділу,, з рубриками мі­
сяців. Котрий член зложив розмет, 
то йому зазначить ся, а котрий не 

в, то рубрика останеть ся по-
. Тоді члени самі дбалиб о 

себе, бо не сиускалпб ся на мі­
сцеву касу. Гозуміеть ся, що тоді 

і.ювнніі секретар мав би суспен­
дувати членів. 

котрий стоїть у Союзі Г> 
місяців і має право голосу і дру­
гих привілеїв, щоби також мав пов­
не право і до свого посмертного 
за 6 місяців, а не аж по році. 

Пропоную, щобн дїти принпмати 
пально, не йно членів У. Н. Со­
ва. В такім разі У. Н. Союз по­
звіть ся і відзихкае свою давну 

Тих кілька проектів даю під роз­
вагу н. Делегатам, щобн та кон­
венція принесла хосен, а тоді бу­
де слава і честь нашій організації 

Онуфрій Собчак, 
секр. 248 відділу У. Н. Союза 

— u — 
ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ, 

КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 
Офіс оснований понад 35 літ. На аічимо нічого иншмо. • Ужи-асвн 

| найліпших способів лічена в сьаіті. Ми св -маамо І иамі йаціситі 
са звать . ГамароІди рішучо лічить си 4а* вввраиЛ І !«•»• »"•• 

нам і асі недуги крови І нервів, «ез агладу ии старі і тамкі 
іо лічить си пай можливо найменьших видатках. KM-
І подумайте над сим! НІ один долар завдати, а* Ви -Істам» 

та аидічоиі. — Гадиии урядові: під ПО. Д* 5. У вівторки І ЄЇ»ОІІ 
від 10. до в. В неділі аід 10. д . 1. . . . -

(Близько 76-аІ -JWHI). ^ " 
HEIDELBEB6 ТВЕАТМЕКТ, 1068 Lexington Ате- NEW YORK CITY. 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Чи и« стратим Ви тавіаливастя завдам 

ваші* медузі. 
З дня на день в року на рік віддам лікарські 

•слуги Українцям. Представте собі скільки хо-
рві я уже вилічив та скільки юрим а упри­
ємнив жите. Коли Вам жита надоїло вади про­
бувана ріжниі лікарств і коли відчуваєте, я о 
ваш стан вдоровла стало погіршуась, «ара і -
тссь ссИ'іас звернутвсь до 

Dr. LEONARD LANDES 
він вам цілковито даром порадить, що Вам 

робити, аби Ваше жлтв охоронити і пояснить 
Вам о вашій недузі. Лічу уже черев 20 А в 
добрви успіхом всі недуги, ах: веудольвість, 
нечистість кровв, недуга жолудка, серця, легких 
і т. д. 115— 1 2 S -

Иедуги заразливі і нервові лічу за тишо-ию 
електричних апаратів і „X лучів", череа які 
переглядаю ваші ввутреввости. Не хождиД лі­
кар посідав ті апарати, хлятого, що воші дуже 
дорогі. Не відкладайте па завтра а сейчас прв-
ходіть до званого всім 

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
Lexington & 3rd Ave.), New Torfc. 

Te lephone: Gramarcy SSSS. 
Години пришгть: від 10. pano до 8. всієї 

В неділі від 10. рано до 1. пополудня. 

ся, однак того вимагали нові па­
раграфи, які представлено на тії" 
..ОІНІ'НЦІЇ, аИе я думаю і даю вне­
сок від себе, щоби декотрі пара­
графи, Котрі не приносять жадної 
•оригти для організації, але 
т::орить баламуту і иепорозуміне 
між членами, ЦІЛКОВИТО знести, 
поправити, щоби наша організація 
•НВК стояла на ногах 81 в членах 
гак і в відділах. 

..ІІрпсміітна Комісія" нониннп 
поширити сплю діяльність після па­
раграф) 3-го етатута У. Н. С, бо 
то cent часу „Просьвітна Комісія'' 
майже НІЧОГО доброго не вчинила 
Тему то g попнрав проект о. Куч-
мія. щобн фонд народний побільши­
ти і щобн ..Просьвітна Комісія"' мо­
гла иа будуче розвинути свою ді­
яльність. 

Щобн часописі, ..Свобода" ішхо-
іі те дня. окрім НОДЇЛЬ, п та-
ісамін обвмі як тепер, і щоби чі-
їла в собі цікаві іі інтересні но-
•кя як зі старого краю так і 
гешііі. :І того члени були би 
іведоні і „Свобода" здобула би 
ІЯБо число передплатників. 
ІІІобн 11 і 12 параграф стлту-
У. В. С був знесений, а ухва­

лити, щоб вже від сегорічної го­
ловної конвенції кошти подорожі 
і дієти були виплачувані з каси У 

С , бо часом може до того прий­
ти, шо конвенція може складати ся 

малого числа делегатів, а то за­
для того, що часом місцевий відділ 

ісдап свого делегата 
оплатити кошти подорожі. То які 
би то конвенція була тоді з тако 

числа делегатів? 
Діти повинно ся нрвванатн .п 

М. У. II. С під одного |ИЄИ 

2:\. 
Д\ж« цікава річ є еегорічна кон­

венція, на котрій зайдуть дуже важ­
ні справи, котрі треба конечно об­
говорити, щоби з того всього була 
якась користь для нашої дорогої 
організації. 

Я пропоную, щобн конвенції від­
бували £я що чотири роки в т$г.і.і 
місцевостн, де в осередок нашої 
рГанїзації. 

Щоби всі відділи У. Н. Союза 
вибирали на конвенцію людий здіб­
них, котрі на тій справі добре ро­
зуміють ся і знають, чого наша рр 
ганїзація потребує до- своєї даль­
шої будови. Тож СПІЛЬНО, ровуфне 
і сьміло берім ся всі 'до праці, влі­
тай, щоби не пошкодити, а дещо 
поправити і щоби кождий член чи 
члениця були а тої конвенції -.за­
доволені. Бож кождий знас, що ні 
кинувшій конвенції змінено систс-
му місячних вкладок на посмертне. 
То тільки добре є для членів мо­
лодого віку і для організації. За­
ллятого то члени в старшім віку 
дуже потерпіли і не всилі були пла­
тити такої весокої суми, яку на зга­
даній конвенції ухвалено. Декотрим 

чини за йоги лоиии», вле щиин и - . - • - - . . - - . і - — - г — 
члачуватя йому конвенційні кошти, І ̂ "И8.- - » -ь було понехати свою 
го се є кривда для відділу. . Крив-j °Рг*н.І!ац:ю' '_ х о ч „ *"_ликий тягар j 
дою для відділу є і те, коди ВІН мусить зі своєї каси платити на по­
вергне якогось члена. 

Г. Стельрах, 
член 15. відділу У. Н. Союза. 

на них упав, то вони платять далі 
а декотрі мусіди опустити свою до­
рогу організацію і вступили до дру­
гих нових організацій, але чи во­
ни то добре зробили, нехай осудять 
сані себе. Того ніхто не еподіоав 

і ріжинці, чн родячі належать до 
П. (\, чи ні. Тим би ся придба-
велввс число членів до М. У. II. 

Головні урядники У. II. ('., ко­
трі нобпрають сталу місячну плат­

не повинні побиратії дієти на 
ніяких засіданпх і конвенціях. 

Кождий з нас знає, що сеіі віль­
ний кран Вашінґтона є вмішаний 
у велику кроваву сьвітову війну, і 
що велике число членів, котрі на­
лежать до У. Н. С , будуть покли­
кані до війскової служби. А лі; во-
ии там погинуть, то що тоді буде? 
Як їх там поляже велике число', то 
чи зможе У. Н. ('. виплатити їх 
спадкоємцям посмертне, на яке КОЖ­
ДИЙ був обезпеченнй? Тож треба тоє 
конечно взяти під розвагу і обго­
ворити, чи можуть такі члени далі 
належати до У. Н. С. і в який спо­
сіб. 

Дай Боже, щоби та XIV. голов­
на конвенція У. В, Союза відбула 
ся як найкористнїйше, і щоби на­
ша організація постопенно. ішла в 

ору в членах і в відділах, і щобн 
•шанував в нашій організації лад 
порядок раз на все. \ 

Іван Чолїй, " 
член Г.З відділу У. II. Союза. 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н.л 
СОЮЗА. 

• *ЛВ"} 

РОЧЕСТЕР, 11. П. lip. са Папафат-, 
дГ.удеіь ,-.. в ч. пут. 
гали п;ін -ЛИЦЯ І і-

ваа прийти і 
ажні справи j 
ВрЯЙмт нової -МВІІ ла DOJ 

ІНВОГО, тох котрий Україїиш. і 
нть де. жодної організації, пі-іай 

™" В» думайт 
г. и. оюіа і до братства. 

•чте т;ш-чотнрв сотки долярів 
говорите, що Пан М Треба л:аліі"і .-.і 

траі'ІІ. Не дай, Боже, слабости на і 
яць, на два. гроші диктори заберуть, 
ВД] аістанеш ся як .ксі'.рак і йудеиі и 

иртк. TJ лишиш жінку і діти без пущ? 
ЇГ.а, а жінка тай діти будуть -рм-Г*-
jn тпта, що був недбалій. Огоа; вс')-
Пгс гремадни дп У. 11. Соиза коли ч::,"> 
не відкладайте на, завтра. Я знаю Г'-

гпто ТаІЯІ. що відвл-даюти сю справ;; :\ 
!пя иа день, але іго мас ні', у Ш ( | | М 
собі сяде на горбі. Вступайте, Роднииї, 
до У. II. Союза, бо то с иейгіерша і пай-1 

АЛЕНТАВІІ, ПА, І О К О Л ^ І Я ! 
В неділю, дня 23 вересня 1917 

в ідбуде ся 
ТОРЖЕСТВЕННЕ ПОСЬВЯЧЕ-

НЄ НОВОЇ TPJEKO-KAT. 
ЦЕРКВИ 

в Алсіїтавп, Па. 
о годнн ї 10. перед полуднем. 

На сс торжество сердечно за -
прошуєть ся всіх греко -като -
тнків з Алснтавн-і-околиці. , 

Перед иосьвиченєм відтЗуде: 
чотиродневна місія. Першу і 

пропов ідь місійну виголосить. і 
о. Вол . Дсржирука в середу о» 

7-ій вечер." Д р у г у п р о п о ­
відь виго'лосить о. Зах . Орун 

іетвер о год. 7-ій вечер. Тре-
ту пропов ідь о . Денис Кульма-
тіїнькні! в ггятниціо о год . 7-іії 
вечер. Четверту пропов ідь о. 
Мих. Кузїв о год. 7-ій вечер . В 
неділю виголосить пяту пропо ­
в ідь і чин пбсьвяченя совер-
mnfb о . Максим Кінаш. 

На місію і на посьвячене за -
прошуєть ся нансердечнїйше 
Алснтавн і околицю . 

о . Аііт. Л о т о в и ч , 
110-11 парох. 

Читайте унраінсьні книжки і 
-асте читане веде до просьві 
сьвіта — се сила. — Пишіть ш І «-о, 

'цінник 

НЕДУЖІ ЛЮ'ДТ. 
Н А В І Д А Й Т Е С Ь Д О М Е Н Е СІЕЙЧАС! 

зі велгкимп ірннічішви, первовяии і свомпліковааими иедугаии, які по­
требують опіка лікаря-спепдялісти. 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч І Г 
ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

. і зверніть сл сейчас аа дорогу до здоровля. 
Годпвв офісові: від 0-ої рапо до 4-ої попол.; від 6-ої до 8-ої »еч.; 

в ведїлі від Ю-оІ до 2-гоІ в полудяе. 
' Корвставте а моо| розмірної практи-
ви набутої через миоп літа /Ткарсьвого 
доеьвіту. Я прииінюю паїбідьше звісні 
методи з паіповіітихи і ве.имя цівли-
ми см-тро-не-ичяями ариладами ари 
лічевю дронічпих і нервових недуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
Прийдіть поговорити зі мною особи­

сто—і коли я зможу помочи Вам. то і 
Вам се сважу. Я « спеціаліст ірові-ввх 
і нервових недуг і лічу ививовівтамп і 
найбільше наукова ми методами. Я пере­
воджу грунтовно фізичні і лябораторпі 
роаслідн вождої пелтп-. Мов лТч-и« - - - . . 

«алось успішне в миогях упірч-вих -е-утах, tut другі не ослтвулн. я у. 
ратував сотий людві від операцівйого стола через мов вчасне лічевв і 
пораду. Навідайтесь до меве сеДчас, жом Вв потребу-» -Іч-твсь. Зво-
ліхапв с небезпечне. - . 10S-130 

DR. LEWIS, 749 Sixth Ave. «g£* New York Cky 



» (g fr fP В*О Д A 

БАДАНЕ І ПОРАДА Д А М І 
Др. СПІМІНГЕР 

Посьмтяв ся для хори, 
людий, котрі ні • в можности в л м - я 
високих ЦІЙ за своа бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО застарілі нод-т- мо­
жуть бути вилічені беа уж-ля лихнебуд» 
ТРОЮЧИХ ЛІКІВ при помочл елактрич-
в » пржрядгДв. Ріввочасво і богато такі) 
слралі , які вередше вимагали операції, 
мохяа ниві --лічитись ЦІЛКОМ ІІИШО там 
самих способом беа уж-тя ножа. 

Маю а посідашо нківовіяші матиця, 
прі а к т помочл можу ватлявутя до вну-
тра і вбадатн вхоріїі ввттреявости люд­
ського тіла і костпй та пізнати причину 
ясдугж. Друто* машшюю можу впровади­
ти струї елвттри-ного сьвітіа в тіло і ва­
бити ними «вразливі бакциді, які в при­
чиною -сіх яедуг і людських ведомагаиі.. 
Тої спосіб лічена, в не тільки нешкідли­
вий, але дЦсво прнсмина і дуже кори­
сний діл жождого пацієнта. — КОЖДОІО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю ва вевнлічи-
мого, ва шд-вмаюсь лічити. Однакові 
юждого, котрого узнав до вилічсвя, ста­
раюсь вилічити ж як вайкоротшім часі. 
ГОДДЯЯ офісові в поиеділі 
і [штампі від годний В. рано VJ IJ. В І: 
п \\и: У віитірКИ і четверги ии '.». |>;і 
і" S. всчером. В су.юту шд :»'. рами 
'.). всчср. в неділі від 'Л рано ди !.'. і 

ДОКТОР І. СПГЛЛГНҐЕР, 
133 В. ISth S t , New York ПІ 

близько стації е.іевеитру 3-ої евені 
і субвею. 

•ер.'ДИ. 

Читайте унраїнсьні книжки і галети 
бо часте читано веде до просьвіти, 
а п р о о м і т а — се сила. — Пишіть 
по цінний книжок до друкарні „Сво 
боди". 

ДР. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
поручас всім терпимим .'' ріпицям. 
іак н.щинаИ як І женід-маи сзеї 
і успішні лікарські услуги. 
л ічить З НАЙЛІПШИМ І НАИ-
ПЕВН1ЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ,. НЕДУГУ У Т Р О Б И , НИ­
РОК. ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ. ГЕМОРО-

ЕДУГИ-СгИРНІ, Р ІЖН І ЗА-
,л-ЛРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-

вишки І T. д. юз— 
Докопує всякі иаЯтявшІ операції 

•ущин, жеищии І діти! В свої- о-
фісі або і домі пацієнта, спеціаль­
но же иа вропуидииу г.ри аоиочя 
сяеці-ліста з Відня. 

Сени би хіось не міг ириа'ти осо­
бисто, нехай опишв листовно в вев-
ним доеірси свою недугу, і дістане 
совісну і безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. мащу. 

D r . В . H O H E N B E R G . 
104 2nd Ате- (ніж 17 а 18 ул.) 

N e w Y o r k C i ty. 

рано до 8-ої вечер. 
Телефон: 1882 Stuyvcsant. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
Др. С. М. КАУфМАН 
НІ Е. 7th Street, NEW ТОНІ СІП 
С п е ц і я л ї с т вс іх м у ж е с ь к и х і 
ж е н с ь к н х в н у т р і ш н и х н е д у г . 
Л і ч и т ь н о в и м и м а ш и н а м и е -
л е к т р и ч ш ш и , у ж и в а є Х - Р е й . 

Я t одинокий спеціаліст недуг му­
жеських • Пітсбургу, котрий гово­

рить по українські. 

Найдовше Істнуючий, вайусвіш-ІЙ-
ший І заслугуючнй на довір* спе­
ціаліст недуг мужвськях, котрий у-
се своє знане 1 довголітну практи­

ку віддав для услуги недужих. 

D O C T O R L O B E N Z , 
II. поверх, фронт. 76-89 

«44 Penn Ате- Pittsbargh, Ра. 
Урядові години: Щодня від 9. рано 
до 8. ввч. 8 пятниці від 9. рай. до 

8. М-. В наділі від 10. до 2. 

ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА В 3-ОХ ДЇЯХ 

ОХ! НЕ ЛЮБИ ДВОХІ 
написав Антон і! їв . Нагорянеькиі 

Ся книжка надав а вповні для 
аматорських театральних вистав. До 
відограня потрібно всего 4 женщинг 
і 8 мущин. — Ціна за гірк* 25 цнт 
за 12 примірників $2 .25 . 

Замовлена і гроші посилайте до: 
" S V O B O D A " 

•ІЗ ( ігаш і St. , J e r s e y City. N . і 

Dr. BUKKI'S MEDICAL INSTITUTE 
407 E. 58th Street, New York, N. Y, 

Межи 1st Ате. I Ave. A. 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., FitUbarg, P*. 

Л І К А Р 
(говорить по унраїнськи) 

1»К. KOLEB с 

Пітсбурґу, к о т р 

: від 9. рано д 
• ІД 9. до 5. J 

від 0. до 2. 

SANTAL 
; CAPSULES . 

MlDY 

МОЧОВІ 
відходи 

Ко-да гаям 
на* вались* 
tmmgm 

В Ж Е В И Й Ш Л А З Д Р У К У Н А Р О Д Н А Д Р А М А ЗІ СПІВАМИ 
L В П Я Т Ь О Х Д ІЯХ . 

1 НЕ ХОДІ ГРІШ. ТА НА 
СЯ К Н И Ж К А Н А Д А Є С Я В П О В Н І Д Л Я А М А Т О Р С Ь К И Х Т Е ­
А Т Р А Л Ь Н И Х " В И П А В . Д О В І Д О Г Р А Н Я П О Т Р І Б Н О В С Е Г О 
8 Ж Е Н Щ И Н І 7 М У Щ И Н . - Ц Ш А З А П Р И М І Р Н И К ЗО Ц -

З А 1 5 П Р И М І Р Н И К І В $ 3 . 3 5 . 

З а м о в л е н я і г р о ш і п о с и л а й т е д о : 

' SVOBODA", 83 Grand St., Jersey City, N. J. 

« и у АЦЯИИЯ ДЕНІЯВТ Г Д Е П Й » . 
Доктор Васерман,' ЯКИЙ лічить У-

СПІШНО ХОРОБИ 
ЖОЛУДКА, ЛЕГ­

КИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ Г НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСІ НЕДУГИ-
н и в и І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ в Як НАЙКОРОТШІМ ч ш 
тдк ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ-СВОЄЇ РОБОТИ. 

( його офіс мас нову млшмиврію до бвдяия І лічеия недуги. Вів -«• 
кож уживає X-RAY машини яка с Ибобхідм» Д™ лікаря. Перша візита 
є у него за дармо тому, щоби в.роиоиатм ся чи можна вилічити чииТ, 
позвав иеіваї-ииої недуги вік м «єресь яї-ити. 108— 

Doctor WASSERMAN, ^ ' L T D S S S J , PA. 
ОфІсввІ години від 9. рано до а вмер. В НІЛТЯТ «'Я 1°- Р«"» до 2. яол. 
Т«*»сїіь ся реобието, бо вочтои.ив дТч^кДв».»тв гояррити яо українська. 

АБУ КАСИМОВІ КАПЦІ. 
Арабська казка. 

(Дальше) . 

Каїіцї-ж хлятії, безбожні, 
Мов пани які вельможні 
Знай пишались перед ним — 
Повні глини і каміня, 
Мов небожі сотворінн 
Видом пуджала грізним. 

Абу Касим стуманілий 
Чув, як капці гомоніли 
Ось таку до него річ: 

Дурню! Нас ти відцурав ся! 
В пястрах, скарбах ти кохав ся! 
Дсж тепер ті пястри? Пріч! 

..Де олійок твій рожевий? 
Де котел >. твій спіжеїшй, 
Що в HIM spouii ти дуенвг 
Ну, за чим ти бігав, тюнпв? 
Ііуб с\дьби .усе то ехтт іав , 
Тільки нас не розкусив. 

...Ми одні, чн чуєш, до\'же, 
Гак тобі все вірні дуже, 
Як тн сам був вірний нам. 
СТІЛЬКИ ЛІТ проживавши спільно, 
Вже розстатись нам не вільно 
На потіху ворогам! 

..Що ВОНИ собі міркують? 
Най із тебе Й з нас кепкують, 
Ти. старий, про те не дбай! 
Нас державсь, як був богатий, 
Нас до емерщ мусиш мати, 
В нас вііідеш і в божий ран." 

Аб~ "Кас 
Враз підскочив .ч в здуиілніі, 

нісь бігти до дверн і ; 
В руки голову сцйіивши, 

ііа.іі.ця.чи закривши, 
Нростогні'.в він: „Божс#крин! 

Я ДУІІІН»! Я дурію! 
Двох думок злічить не вмію, 

ромову капців чув! 
Що вони "від мене хочуть? 

жнтс моє лоточуть? 
Щоб їм вік ногатій був! 

..Ні. не витерплю я з ними 
Ані днин і , ні години! 
Гам ї.^ вид мене убеї 
Або сам птечу де з хати. 
Або мушу їх запхати 
Так, що й чорт їх не найде." 

Так він душу облекшившн, 
Міцно се постановивши, 
.Іаднтись в дорогу став: 
Ноги вбув, оие]>езав ся. 
Плащ накинув, геть зібрав ся, 
Капці п міх запакував. 

ін снідавши що. чи з постом, 
К.іидкою чн може мостом 
'іерез Тіґріе перебравсь, 
І тоді вже ш.іхоч-махом, 
Не стежками анї шлтіхом 
В чисте полі' він попхавсь. 

Ходить, лазить, ж н к м важить, 
А тут зверха сонце нражнть, 
Мов наняте для біди: 
А б у іїаснм сохне, вяне, — 
То прненде, то знов етане, 
Та нищить: води! води! 

Втім - чн чорт отеє, чарув, 
іадрввхт ухо чув 

Під землею: буль, буль, буль! 
їм скуливсь, схопивсь духом 
побіг кудись за нюхом, 
• Жид тон до цибуль. 

Віг,,біЛ біг ще з пін години, 
Аж ось глянь: на дні долини 
Невеличке озерце 
Холодочком подихне, 
Мов від сонця в тінь ховає 
Кришталевес лице. 

Сів наш Касим, покріпив ся, 
мив ся і ііапнв ся, 

Свобіднїйше відітхнув, 
Богу дяку дав сердечну. 
Що в сю спеку безконечну 
Хід його сюди звернув. 

Спочивав тут добру хвлию 
1 таку чув пільгу милу, 
Волю"в серца і простір. 
Мов уся біда від нині 
Геть забігла в багна сині. 
Щезла в темних зворах гір. 

І в душі його старечій 
Шибло враз: „Ануж, до речі, 
Моїм капцям місце тут? 
Ся вода глибока таки, 
В них тяжкії камінявн, — 
Кину, буде їм капут! 

,Адже тут де гляне око, 
Як далеко і широко, 
І душі людий нема! 
Рибаки сюди не ходять. 
Стражники сюди не бродять, — 
Тут спокій, тиша сама!" 

І не довго міркувавши, 
Капці добре розмахавши, 
З міхом бух до озерпя! 
Навіть серце не здрігнулрсь, 
Прочуте не окликнулось 
В бідолашного старця! 

Де там! Вія ще рад-радїеький, 
Наче той коняка міський, 
Що на поле вирвавсь pas; 
І'же і фирка й сам не знас, 
Чн пасвть ся, чи гуляв, ) 
Чи хому« на вік отряс? 

Так вага Касим відпочивши, 
Капці в озері втопнвшв, 

Холодком вертав домів — 
А такий веселий, ручий, 
Наче скарб найшов гадючий, 
Що й ціни сказать не вмів. 

Яде — руками розкладає, 
Усьміхаєсь, щось года«, 
Навіть пробував співать. 

"" не зломить доли злюка І 
Абу Касим крепка штука, 
Буду з нею воювать! 

Хоч ти й як мене иринерла 
І гіркого перцю втерла 
Через капці ті мені, 
Ти не думай, що я впаду! 
Дам собі ще якось раду, 
А не вступлю ся, о ні! 

„Дім продам - - .старий домище, 
А про те він варт ще висше . 
Як тих тисяч пястрів! Ну, 
Тисяч пястрів, та-ж се гроші! 
Ой, які ще я хороші 
Гендлї з ними розпічну! 

і „Наплюю на всі олїйкн 
(Тут нещасної олїйки 
Пригадавсь йому конець) , 

.Кину ся на шовк, тканини, 
Одамашки, кармазини, — 

І Славний буду я-купець!" 

Повернув до дому в нічку, 
Не, вечеряв, навіть сьвічку 
Не сьвітив, а спати ля^; 
Сшп спокійно мов дитвна, 
Снив, що він малий хлопчина 
Знай гуляв по полях. 

Та як рано встав з постелі, 
По своїй зирнув оселі — 
Голо, пусто, сумно скрізь!... 
То аж згорбивсь і нлеовивсь, 
Мов на лихо знов готовивсь. 
Ждав на підступи якісь. 

День минав, другий — тпхо. 
,.Ну, значить: минуло лихо!" 
Абу Касим міркував; 
I вже злегка, осторожно, 
Чи де що здобуть не можно, 
По базарі мишкував. 

Як той пес, що в ного уха 
II хвіст обтято, лячно нюха, 
Все ховавсь по кутках, 
Боком ходить, озиравсь. 
Всего острого лякавсь — 
Так засів під шкіру страх, — 

Так наш Абу Касим бідний, 
Мов заклятий, мов негідний, 
Мов приблуда, мов зііайдух 
Улицякн повз несьміло, — 
Горе так його присіло, 
Що прибило в ньому дух. 

Та відсапавшись крихітку, 
Мов та квітка, що у лїтку 
Вітер до землі пригне. — 
Вів почав знов підійматись. 
І міцніти й простуватись, 
Горе забувать страшне. 

Аж 

)сь кричить. 
ДВІ, три, ШТИрі! 

теє одного рана 
Чув: бнба наче пяна 
Коло СТУДНЇ 
По хвилині 
Хором крик 
Аж в ухах йому лящить. 

Слуха Каспії: пю за диво. 
Чень же не впились так живо! 
Тай тоді чою сей крик? 
Чи напав на місто воро;'? 
Чн мечет розбив на порох? 
Чи халіф де з міста зник? 

Рад би знати, що там прецї, 
Але щось мов тьохка в серці: 
„Стережись! Не пхай там ніс, 
Де тебе ніхто не просить! 
Вже коли бабами носить, 
То жартує певно біс!" 

Крик при студнї дужчий, дужчий.. 
Вже там тлум зібрав ся злющий, 
Вже ревуть — добра не жди! 
Чутн: „Зрада! Дідчі штуки! 
Дайте нам тих злюк у руки, 
Що збавляють нас води!" 

Косим теє зачував, 
Вийшов з хати тай питав: 
„Люди добрі, що вам в? 
ІЦо за крик тут, що за рвпіт? 
ІЦо з*водою вам за клопіт? 
Хто води вам не дав?" 

„Гей ,— говорить хтось з народу, — 
Вчора що ми моли воду 
З сеї студнї як ірусталь, 
А тепер — що за причина? 
Хоч би вах одва краплина! 
Не. тече, аж серцю жаль! 

^Що-ж нам всім, тепер робити? 
Чий нам митись, що вам нити, 
Зим варити? Ґвалт! Розбій! 
Гей, б іжім до магістрату. 
Най не етудию сю за кляту 
Нам порадить що, як стій!" 

І вже з криком улицякн 
З дреколами й палицями 
й д е збунтований той тлум: 
Тут аггхавя, виде ельо-н, 
Таж проклятя і погрози. 
Галас крик і рев і шум. 

Г»я. чим близше до комуни, 
З права, з ліва, 8 боку суне 
Bee нова ft я о п г ю р б а : . 

Ведешся і коновками, - » 
То прачки йдуть з праниками — 
Всіх одна жене, журба. 

Пдяц Ш и р о т і заповнили, 
Заревли неї враз, завади: 
„Ґвалті Води, води, води! 
Хто нам воду вкрав із студнї? 
Кляті вороги облудні! • ' 
Дайте но нам їх сюди!" ' 

Страх ііійшо.. по всім Багдаді! 
Вже іі жнтю панн не раді 
На засідань зійшлись. 
„Воду красти що за повід? 
Найпсвнійшс водопровід 
Попсував ся десь колись." і 

І одні людий втишають, 
Другі знов майстрів збирають 
Водопровід ровелїдвть. 
Не було се легке діло... 
Вже геть-геть иовечеріло 
Без ВОДИ ПИЩИТЬ, гудить 

Весь народ, тремтять всі властн, 
Бо тлум грозить ся наиасти 
На уряди, на склепи... 
Аж ось радість! Всі криниці 
Буль-буль-буль! Крізь рури з криці 
Трисли водяні стовпи. 

„Як? Де? Відки? Що за дчво?" 
Весь народ пита сквапливо, — 
Та ніхто не відповість. 
Лиш майстри, які ходили, 
Водопровід розелїдили, — 
Можуть дати певну вість. 

Величезний здвнг народу, 
Що весь день чекав на воду, 
Жде тепер на тих майстрів. 
„Ось надходять І Живо! Живо! 
Говоріть, яке там диво?" 
Тлум реве, немов здурів. 

( К о н е ц ь б у д е ) . 

[ 

Друкарня 
„Свободи" 
ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ­
ЛЕНА, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. а 

ЧНИЖОЧІІИ КОЛЄКТОРСЬКІ ДЛЯ ТО­
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ книж­
ки. 

Ві. Урядники ВІДДІЛІВ У. Н. Союва ао-
вяияі звертатись si всякими друнами до 

друкарні „С«о<оди". 
вамоввеия І гроші носиїаїта до: 

" S V О В О D А " 

8 3 G r a n d St . , J e r s e y C ity, N . J . 

Н О В І С Ш НОВІСТЬ! 

He той лиш сьвятий, гто все сунув; 
Прилвчио ВСЯКИЙ І догартув. 

Тисне вас журба, давить вас горе, то 
возьміть для відради я руни наші кни-
жочки, а найдете там лік І раду на вся­
кий сум І в кожду хвилю розвеселитесь. 

Де иайдеть ся наша книжочка, там 
пійде безжурна забава живо вперед І 
здоровий сьиіх буде лунати зі всіх гру­
ди». 

А хочете забавити иромі себе також І 
других, то навчіть ся щонебудь з сеї 
кинжочкв І ставайте на сцену, сатирою 
та гомором розвеселяйте сумуючих І у-
павших иа дусі; згори боріть всякі по­
роки й блуди, щоби сьвіт Ішов не манів­
цями, а шляхом простим І чесним. 

А хто на вас за „правду я очи" о-
скорбнть ся, то не журіть ся І не ара-
жуйте ся. Правда ворогів мас иного, але 
вона все горою. 

ВЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДАВНО ПО-
, . , Ж А Д А Н І НАЙНОВІИШІ 

ІМОНО/ІЬОҐИ 
К Н И Ж О Ч К А 1 . 

КУМА КАСЯ. 
ВСЕ ЛИХО Ч Е Р Е З БАБУ, 
• А К Т О Р СЛУГ, 
ВСЕ Ч Е Р Е З МАТРОНУ, 
ПЕРЕХИТРИЛА. 
ТОРГ О С Л У Ж Н И Ц Ю . 

ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІ а 

чЕРЕа.довп РОКИ, УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИИИ (САМІ " ^ M " " > n ™ x * - -
дили до маго приватного ОФІСУ.] 

Я о спсціяліет -Ід всік • < * * • « « • • -
дут, яи ярим, гемороїдн I т. я. Хронічні 

им»п» (у -ужин), м д а ч ч ж д 
иі-jp» і дрггих органів. Uo»i atjo ctapl 
випадки. Не ждіть. Куркція » офісі Д-р» 
1>Рі.йва в -мір-окаи-- ц-ux . Я достап: 
ллю зікв. Прийдіть воеряе до мене, і 
защидіть час, грою» і тервіив. М літ л»* 
сьвіду. „Практика удосконалю* . 

ЛИШЕ НУЩИНИ. Прв першій віяя-
ті Др. Г.райн моа.е нояічати Вам, як 
можем бути вилічеві в можливо ввйм-,1 
ротшік часі, а також скаже Вал ціну. 

В моїм офісі говорвть ся також На­
мовою. Моя адреса: 

Dr. ШИН, 333 Е. 17 St., New York llty] 
(близько 2-ої аямр 

Офіс вітворспайї від 0-ої раво до 8-ої 
— в. — Ш від XU«I-M 1-ої » вол. 

Elias Rosenthal АДВОКАТ.! 
ЗШІ:НИЙ УКРАЇНЦЯМ в аикрицї M M - " V 7 -ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ в аШЕРИЦІ 

302 Broadway, !31_ ІІООГ Праитинув понад 2 5 літ і 
NEW YORK, N. Y< і ГК.рвПрОВадЖуС ВСЯКІ Г 

КНХІОіКИ ПЛАТИІіІ r - ™ ^ - » S 
місячних вкладок, можне д істати р друкарни 
„Свобода", по ціні 7 днт^щтума. "Д« ТД* ^ j j 

^^^^^^^^^ 
ВИЙШЛА З ДРУКУ 

. , ,4 -актова комедія І ЗОРЯ нового жнтя 
Ж Ц Ш А ЗО,ЦЕНТІВ: 
/|У Замоааеия посилайте иа адресу: 

^ „SVOBODA", 83 Grand Street, JERSEY QTV, N. J. 

І ВАЖНЕ ДЛЯ НЕДУЖИХ! | 
to* ж і н к и , М У Ш И Н И 

Др. i a toc m > 

І д і т и В И Л І Ч Е Н І Н А Й Н О В І Я Ш О Ю М Е Т О Д О Ю . 

ІПНЛЇІІШОІ 1 : ліче иеду-
І'ія ного аяосмотрена в ігайповівші 
прилади п коледім глучаю лічсия я- , 
кого ПІДІІПМПІ: ся. Віддає він свою 
осойпету увагу і догьвід в ЛІЧГНІІ •' 
і моїми цілющо ділаючиин маліпнаии і 
олвкгрнчнпип а також иайліпттіи 
лїкаип. вій ужпвас тої самої м< 
дн лічгня що уживають в гппята 
яі: також ішнзнаиепитші професор-
її Квропі і в Америці. Як терпите н 
якгнебудь недугу, не зволікайте, паі 
діть до гего славного лікаря, котрий ] 
с достовірним спеціалістом в педу-
гах так -путин і женщян. 

Др. .1ЛПНС під 2П ЛІТ спеціялїст ' 
— мас хосьвід в ліченю тяжких н 

DOCTOR LYONS, 126 East 34th Street, j 
- м е ж и Park і Lexington Aves . , New York City. 

Години офісові від 9-ої рано до 7гої вечер.- у г •• ХІ/ 

К Н И Ж О Ч К А 2. 
СОФРОН МОЧИМОРДА. 
М О Ш К О П Я В К Е С 
КЛОПОТИ СЕМЕНА , 
ІЦНК КВАРГЕЛЬДУФТ . 
ЛИХА Ж І Н К А , 

ЦІНА в с ь о г о 20 ЦЕНТ ІВ . 

m 
„ S V O B O D A " , 

8 3 G r a n d St. , J e r s e y City, N. 1. 

Ч И Т А Й Т Е У К Р А Ї Н С Ь К І К Н И Ж К И . І С А З Е Т И Б О , Ч А С Т Е 
ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВІТА — CJE .СИ­
ЛА. — П И Ш І Т Ь П О Ц І Н Н И К 4 < И И Ж О К Д О д р у к л р ж „ с в о -
БОДИ", 83 ГРЕНД СТ., ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

и г під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯ*!. 
Ирн її;.і- •̂ rw Лисрппі нема ліпшого ремеглк від автомо-

Оільового. Наша школа видали 8.0в0дьд. 
на уладжев* своєї школи. Нові машяпп. 
Хто навчить ея ними кермува-пі, той ста­
не доорнм шофером, вдячність по всі 
часи. Зважте, що наша школа ліпша.від] 

, ьЛ>Угих щодо П уряджсия. Ми ввкладас-
УО у вашій мові. У нас я д.нні і вечір­
ні курси. Моаясе платити тижнево. Закя 
нійдете до другої школа, аайдіть і по­

радьте са з нами. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШНОЛМ ЩЕ НИНІ. І 108-20І 
\ АВЕХА AITQ SCHOOL, » С »У. ГАЛЬ S t - ХЕ1> ТОдЖ , 'Х.Т . 

І • " " ' ' ' •"••• »•' Щ і'., і. > І MM І І 

-МАЧНА СТРАВА Г .СЕ ПОЛОВИНА ШЩ\ 

КОЖДА ЖІНКА, кожда дівчина і ножда му-
харка чи кухар, які хотцтьЛ щобм вони, б'ули 
люблені чи то своєю родиною,^ чи то своїм 
паньством, нехай навчать ся смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА — СЕ Р О З К І Ш . Єр розрада серед 
І теперішної дорожні. Уміти добре І смачно варити — зна­
чить ся бути ощадним, дбайливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смачно варити, нехай купить 
собі сейчас книжку 

УКРАЇНСЬКА 
В сїй книжцї найдете докладно і в приступний спо­

сіб подані приписи як варити ріжні зупи. росоли печи 
!мяса, ріжні лєгуміни, кейки, паї, тїсуочна, ріжні ота-
рокраєв і .баби, завиванці, торти, пудінги. і миого-много 
инших присмак. 

Книжна має, поверх 2 0 0 сторін другу. 
ЦЇНА Л И Ш Е 75 Ц Е Н Т І В . 

Замовленя висилайте враз 8 грішми на адресу• 
кдуОВОРД'Л м ?3 .Grand Street, Jerse^Cfity^ N. tf. 


